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Să asigurăm executarea 
într-un timp scurt a muncilor 

agricole de primăvară
Muncile agricole din acest an 

încep destul de tîrziu, datorită con
dițiilor speciale de climă. Această 
situație impune tuturor oamenilor 
muncii din agricultură să execute 
lucrările de primăvară într-un timp 
toarte scurt, fapt care însă nu tre
buie să influențeze asupra calității 
lucrărilor.

Muncind cu multă dîrzenie și en
tuziasm, un mare număr de unități 
agricole socialiste, precum și țărani 
muncitori din numeroase comune au 
reparat din vreme și bine utilajul 
și uneltele agricole si au asigurat 
și condiționat semințele necesare. 
Așa este, de pildă, cazul la gospo
dăriile agricole de stat din Tormac 
și Jamu Mare, regiunea Timișoara, 
Dagita si Laza, regiunea Iași, gos
podăriile colective din Santău. Că- 
răseu si Ardusat. regiunea Baia 
Mare, Ămnas si Hamba, raionul Si
biu. întovărășirea agricolă din Bel- 
tîug. regiunea Baia Mare etc.

Neținînd seama de greutățile în- 
tîmpinate în anul trecut, greutăți 
pricinuite de neterminarea pregăti
rilor la timp, si neînvătînd din ex
periența bună a unităților fruntașe, 
unele gospodării agricole de stat 
sau cooperative agricole de pro
ducție au întîrziat în mod nejustifi- 
cat pregătirile. In sectorul indivi
dual, se constată de asemenea ur
mările acelui „mai e timp“. cu care 
s-au obișnuit o serie de sfaturi 
populare sau organe agricole. In 
comuna Romînești, raionul Trusești, 
regiunea Suceava, de pildă, din vi
na comitetului executiv al stalului 
popular comunal, care n-a luat mă
suri pentru punerea în funcțiune a 
trioarelor, pînă zilele trecute nu se 
selectase nici un bob din semințele 
ce urmează a fi semănate în cu
rînd.

Pentru fiecare inginer și tehni
cian, pentru fiecare om al mun
cii din agricultură trebuie să fie 
clar că timpul nu așteaptă pe cei 
întîrziați și că orice zi pierdută în
seamnă o scădere însemnată de re
coltă. De aceea, sarcina imediată 
este luarea măsuriior pentru termi
narea grabnică a pregătirii utila
jului și a semințelor, astfel ca. acolo 
unde timpul permite, să se înceapă 
lucrarea solului pentru însămînțări.

Directivele Congresului partidului 
arată că sarcini deosebite stau in 
fata unităților agricole socialiste, 
care trebuie să fie pentru țărănimea 
muncitoare pildă de organizare a 
procesului de producție. Acest lucru 
va fi posibil dacă gospodăriile agri
cole de stat si cooperativele de pro
ducție agricolă, prin folosirea ra
țională a mijloacelor mecanizate și 
a îngrășămintelor, vor obține în a- 
cest an producții mari în ansamblul 
lor si nu numai în unele unităti. 
Pentru aceasta va fi necesar să se 
pornească la muncă pe baza unor 
planuri bine întocmite, care să cu
prindă măsuri concrete în vederea 
executării fiecărei lucrări în timpul 
cel mai scurt în cadrul epocii op
time.

Experiența anilor trecuti a do
vedit că executarea muncilor agri
cole la timp si la un nivel agro
tehnic corespunzător depitjde în 
mare măsură de aplicarea pe scară 
largă a metodelor înaintate de or
ganizare a muncii si exploatare ra
țională a parcului de mașini și trac
toare. In primăvara anului trecut, 
de pildă, gospodăriile agricole de 
stat Uzunu, regiunea București. Să- 
hăteni, regiunea Ploești. S.M.T.- 
urile Vaslui, regiunea Iași, Ziduri, 
regiunea Ploești, Tecuci, regiunea 
Galati etc. au reușit să execute un 
mare volum de lucrări de bună ca 
litate încă din primele zile ale cam
paniei. datorită faptului că unele 
brigăzi au folosit cupluri de semă
nători sau agregate complexe, au 
lucrat după graficul orar, au orga
nizat lucrul și în timpul nopții etc. 
Tinînd seama de întîrzierea începe
rii campaniei agricole de primăvară 
din acest an, care a făcut ca volu
mul de lucrări ce trebuia executat 
cu fiecare tractor în unitatea de 
timp să fie mult mai mare decît 
cel planificat, conducerile gospodă
riilor agricole de stat si ale S.M.T.- 
urilor au datoria să ia măsurile cu
venite în vederea alcătuirii a cît 
mai multe cupluri și agregate, să 
se lucreze după graficul orar, in a-

Consfatuire privind
La Casa Agronomului din Capi

tală s-a deschis sîmbătă dimineața 
consfătuirea cu privire la înmulțirea 
seminței elită de porumb, precum și 
producerea și folosirea seminței 
hibride de porumb.

Cuvîntul de deschidere ia fost 
rostit de tov. Marin Stancu, locțiitor 
al ministrului Agriculturii, care a 
arătat, importanța culturii porumbu
lui pentru economia națională, sub
liniind că anul acesta mai mult de 
jumătate din suprafața însămânțată 
în primăvară va fi cultivată cu po
rumb. Un sprijin prețios la realiza
rea sarcinii de a recolta 8—9 mi
lioane tone de porumb în anul 1969, 
trasată de Directivele celui de-al 
2-!ea Congres al P.M.R., este folosi
rea seminței hibride de porumb, 
care produce un snor de recoltă de 
20—30%.

Ing. Al. Hagî. director general în 
Ministerul Agriculturii, a subliniat 
sarcinile inginerilor agronomi în

NOUA

cest fel s-ar putea lucra repede si 
bine, realizindu-se totodată mari e- 
conomii, ceea ce ar face să scadă 
prețul de cost la lucrările executate 
cu tractoarele.

Randamentul parcului de mașini 
și tractoare poate fi simțitor sporit 
și prin aplicarea unor măsuri pre
țioase pentru raționala folosire a 
timpului de lucru, cum sint: regla
rea din vreme a semănătorilor pen-' 
tru diferitele cantităti si categorii de j 
semințe, transportarea din vreme la 
cîmp a întregului necesar de se
mințe. alimentarea din mers cu se
mințe a semănătorilor, ascuțirea din 
vreme a fiarelor de plug de rezer
vă. aprovizionarea promptă cu com
bustibil si piese de schimb, depla
sarea cit mai rapidă a tractoarelor 
și mașinilor de la o tarla la alta 
etc. Totodată, este necesar să existe 
o strinsă colaborare intre brigăzile 
de tractoare din S.M.T. și unitățile 
deservite. ,

O mare însemnătate pentru asi
gurarea unui ritm rapid de lucru in 
campania de primăvară o are folo
sirea din plin a tuturor atelajelor e- 
xistente in unitățile agricole socia
liste șt in sectorul individual. In fie
care comună va trebui să se ia toa-. 
te măsurile pentru ca să se respecte 
viteza zilnică de lucru pe baza fo
losirii raționale a tuturor mijloace
lor de muncă existente, să fie mobi
lizate toate forțele de muncă si prin 
justa lor folosire să se execute în
tregul complex de lucrări.

Direcțiile agricole regionale vor 
trebui să studieze atent necesitățile 
care se ivesc în diferite părți pen
tru a organiza mișcarea rapidă a 
forțelor si mijloacelor de muncă 
spre locurile unde ele sint solicitate 
de urgență.

Intr-o serie de raioane din țară 
printre țăranii muncitori mai exi
stă obiceiul dăunător de a începe 
tîrziu semănatul. Inginerii și teh
nicienii agronomi, mai ales cei de 
la punctele agricole, trebuie să in
tensifice munca de lămurire a culti
vatorilor si să le arate momentul 
optim pentru insămintat. Pentru în
deplinirea acestei sarcini, ei trebuie 
să lucreze în strinsă legătură cu 
activul sfaturilor populare în vede
rea mobilizării populației sătești la 
executarea la timp a muncilor a- 
gricole.

In acest sens, o vie activitate tre
buie dusă pentru ca să se organi
zeze cît mai multe* grupe de în
trajutorare și mai ales ca ele să 
funcționeze. Pentru îndeplinirea ia 
timp a lucrărilor, o mare importan
tă va trebui să se dea mobilizării 
țăranilor muncitori spre a urma e- 
xemplul fruntașilor in agricultură.

In multe comune din țară, țăra
nii muncitori au hotărit să se în
tovărășească sau să se înscrie in 
gospodăria colectivă, in asemenea 
cazuri, acolo unde schimbul de te
ren a întîrziat, cum este situația, j 
de exemplu. în raioanele Giurgiu. 
Oltenița, Filimon Sirbu, Gherla etc. • 
trebuie să se grăbească alcătuirea 
actelor de schimb și operațiile de 
comasare a terenului.

Buna organizare si desfășurare a ' 
lucrărilor agricole de primăvară va 
cere din partea organelor agricole 
si de stat eforturi sporite. Aceasta 
nu trebuie să ducă însă nicidecum 
la neglijarea sarcinilor ce revin fie
cărui tehnician si inginer agricol in 

< acțiunea de transformare socialista 
a agriculturii, lndrumind zi de zi pe 
oamenii muncii din agricultură să I 
execute fiecare lucrare agricolă in 
cele cele mai bune condiții agroteh
nice. organele agricole nu trebuie să I 
piardă nici un prilej pentru a arăta 
țăranilor muncitori, cu exemple con
crete, cît de spornică si ușoară este 
munca unită, făcută pe tarlale în
tinse si cu ajutorul mijloacelor me
canizate. In același timp, agronomii 
trebuie să ajute unitătHe agricole 
cooperatiste pentru a-si organiza 
cît mai bine munca, pentru a execu
ta fiecare lucrare la timp si bine si 
a oferi astfel țăranilor muncitori e- 
xemple cît mai convingătoare des
pre superioritatea muncii în comun.

Oameni ai muncii din agricul
tură! Depuneți toate eforturile pen
tru asigurarea unor condiții dt mai 
bune desfășurării într-un ritm rapid 
si la un nivel agrotehnic superior a 
lucrărilor agricole de primăvară.

cultura porumbului
vederea îndrumării gospodăriilor 
agricole colective pentru producerea 
si folosirea seminței hibride de po
rumb.

Ing. Constantin Crăiniceanu. di
rector general adjunct în Ministerul 
Gospodăriilor Agricole de Stat, a 
vorbit apoi despre sarcinile gospo
dăriilor agricole de stat pentru în
mulțirea seminței elită de porumb, 
precum și pentru producerea și folo
sirea seminței hibride de porumb. 
Anul acesta 15 gospodării agricole 
de stat raionale producătoare de se
mințe de soi vor înmulți sămînta 
elită de la stațiunile experimentale 
I.C.A.R. și o vor folosi în anul viitor 
pentru producerea seminței hibride 
de -porumb.

Prof. univ. Gh. Valută, colabora
tor științific al I.C.A.R., a prezentat 
apoi referatul „Agrotehnica culturii 
porumbului**.

Lucrările consfătuirii continuă.
1 .(Agerpres)

Tot sprijinul noilor unități 
agricole socialiste

La început de drum
bucură de știma și încrederea v 
tuturor. Apoi și-au întocmit pla- >< 
nul anual de producție. Primul << 
lor plan de producție. Pe baza x 
sarcinilor de producție brigada X 
și-a alcătuit un plan de lucru << 
pentru campania de primăvară, y 
ta care sent prevăzute toate mă- X 
șurile menite să asigure buna << 
desfășurare a lucrărilor agricole, y 
Fiecare membru al brigăzii știe « 
dinainte ce are de făcut, fiindcă << 
pianul a fost discutat pe larg în >j 
cadrul fiecărei echipe. z<

Mtncind după un D’an bine <' 
chibzuit, noii colectiviști au reu- y 
șit să termine încă de acum două ?< 
săptănxni pregătirile in vederea <' 
campaniei agricole de primă» a- y 
ri. în cîteva zile, la centrele de ?< 
reparat unelte din comună au <• 
fost ruse la punct toate cele 9 x 
care si căruțe. 9 pluguri si bo- Z 
rrane De cane le vor folosi fu y 
campanie. O atente deosebită v 
ac dat cokfctiviștii asigurării și Z 
pregătirii semințelor necesare e 
pentru insămîntările de Primă- V 
vară. Ducă ce au încercat pu- j 
terea de incolrre a semințelor. z 
ei au condittonat <x abatorul se- V 
larvarului pus la dispoziție df z 
SM.T. Romana 700 kg de orz. < 
43? kg de ovăz $j ac ales si de- ' 
pozitat ta oc uscat 800 kg dt '

Acum, colectiviștii cin Scortara 1

— Aici, pe parcela asta de 5 
hectare vom semăna orz, dincoa
ce ovăz, iar mai încolo, pe cele 
35 hectare, porumb. Ntxnai de-ar 
trece iarna asta mai repede.

Zicind acestea, Suțu Gbeor- 
ghe, președintele gospodăriei co
lective din comuna Scorțaru Nou, 
regiunea Galați, îsi dele căciu
la pe ceafă și-și plimbă privirile 
peste întinsul dmocilui acooerit 
de un strat subțire de zăpadă.

— încă vreo ateva zile de as
tea cu soare și pronăvara-i gata, 
răspunse Bogdan Constantin, se
cretarul organizației de bază din 
gospodărie, care-1 însoțea.

— Cind mă gtndesc că m?Lne- 
fractoarele 

agă 
1 al 
îmi 
din

') do îmi ine or să vi
1-.' S_M.T.-uiai și-or toceoe să t 

brazdă oe Ia un capăt la alfc
’> tarlalei. simt așa. parcă 

creste inima, nu alta, zise
:> nou oresedintefe.

Ducă ce mai cercetară

S> Cu aceeași nerăbdare ca și 
președintele așteaptă primăvara 

ft și ceilalți membri ai tinerei gos- 
>> oodârii colective din Scorțaru 
Ss Nou. Ne*ăbdarea lor este pe de- 
>> plin mistificată. Incepted cu acea- 
$ stă primăvară, ei vor munci d1- 
I mintal intr-un chip nou. cu totul 

deosebit de felul in care au mun
cit pînă acum. De acum înainte 
vor munci laolaltă si cu ajuto
rul mașinilor și tractoarelor puse 

ft la îndemână de S-M.T. Romano. 
Sf Pentru a smulge în acest an pă
zi mintalul rod cît mai îmbelșugat 
ft ei s-au pregătit cu temeinicie.

încă de acum o fcnă de z3e. de 
colectiva, au 

le. Lufnd pildă|~nd au întemeiat 
început pregă 
de la gosoodărî:le colectiv« d:n 
comunele învecinate — Pitulați, 
Oartcea și Nazîru — si îndru
mați de tehnlc’enii de la S.M.T.. 
ei s-au îngrijit înainte de toate 
de planificarea și organizarea 
muncii și a producției.

Membrii gospodăriei au fost 
organizați Intr-o brigadă de emo 
la conducerea căreia a fost ales 

ft colectivistul Brata Nicolae. un 
<< am harnic si priceput, care se

Sînt gata pentru începerea muncilor 
de primăvară

Cu câteva săptâtn’ni în urmi. 24 
de familii de tarata muncitori cu 
gospodării indrviduaie din comuna 
Cometa. raionul Domnești, s-»c 
unit pănrâteriie răzlețite. înteme
ind o in tovarăș re leeunucoiă. în
dată după constituire, xru gri ii 
a fa tovarăș Jțikr a fost să verifice 
stadiul în care se găsesc ca pre
gătirile pentru campania de tricii- 
vari și să intens fire munca de 
pregătire în vederea unei bune des
fășurări a 1 jcrărixrr De care le vor 
executa de aid înainte tn cocrin.

Cartofii de «artrită, aleși de fie
care nou întovărășit drit prodortia 
proore. au fost depozitari la sediul 
întovărășiră, iotr-o cameră soec al 
amenajată, și puși la stratificat. Să

Cum ajutăm noi cooperativele agricole 
de producție nou înființate

Anul trecut gospodăriile colec
tive si tatovărășTile agricole din 
raionul nostru an dobind?t sporuri 
însemnate de producție la hectar 
la toate culturile. Astfel, colecti
vist : din P:scu Nou. Poiana Atare 
și CiuDerceni: Vechi au cu es 4.700— 
5.000 kg de porumb boabe la ha. 
întovărășirii d:n Dobridor. Magia-, A 
și din alte comune 4.500—4 800 
kg de porumb boabe la ha. colecti
viștii din Maglavit și îmovârășîții 
din Piscu Vechi 2^00 kg de gria 
la ha etc. Cu prilejui vizitelor or
ganizate în toamna anulu* trecut la 
gospodăriile colective și întovără
șirile agricole fruntașe si in discu
țiile purtate la căminele culturale, 
mai cu seamă In timpul dezbaterii 
documentelor celui de al doilea 
Congres al partidului, aceste suc
cese au fost larg pooularizate în 
rindurie țăranilor muncitori cu 
gosoodării individuale. Ca urmare, 
tot mai multi țărani muncitori in- 
div’duali au început să pășească 
ne calea muncii în comun, convinși 
fiind că numai în acest fel vor 
outea obține și ei recolte bogate. In 
primăvara acestui an. în raionul 
nostru au luat ființă 22 de întovă
rășiri agricole și 28 de asociații 
simple centru cultivarea tutunulu’, 
sfeclei de zahăr, a bumbacului și 
legumelor.

Secția noastră agricolă se stră
duiește să acorde un sprijin cît mai 
temeime unităților agricole coope
ratiste, înidreptîndu-și atenția în 
mod deosebit sore cele nou înfiin
țate. Astfel, deosebit de asistenta 
De care o acordă în raza lor de ac
tivitate tehnic’enii de la punctele 
agricole, fiecărui tehnician din ca
drul secției noastre i s-a repartizai
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ri Ața de roși; s» castraveți, a că
rei puiere de îăooițire a fost veri- 
fxa'â. prin ariii tehnicianului co
munal și a «erâkii purxrtolui agri- 
coi. 5n serele cetătenikr Marin D. 
Ncdeku. Constantin G rare a și ale 
altora, a fost de asemenea strinsă 
si depozitată.

Cele 4 oertre de reparata din 
comună fxxrtontod nemtre.upt. s-a 
putut tom us la vreme si repara
rea utilejutai agricol (pluguri, p-'ă- 
sîtori. sare etc ), astfel Incit ta 
orezerrt ncii întovărășiți din comu
na Comete sint geta să :asâ Îs 
rime, de îndată ce txnpcl va fi 
prielnic executării muncilor de 
primăvară.

L GHEORGHE.

un număr de 5—6 unkăți «gricole 
coooerai.ste oe care va răsounde 
tot anul. Prin gri ia și sub Îndru
marea acestor tehaicien*. toate pro- 
biemeie tehnîco-organ zatorice (co
masarea lotunior ur.ovărășiților. 
constituirea, eduador de lucru. : ■ 
tocmirea planarilor de producție 
etc.), au fost rezolvate la timp, 
așa incit s-a putut trece de îndată 
la executarea celorlalte lucrări pre- 
găt-toare. Ca urmare a sprijinului 
concret, dat iz fața locului de ca 
tre unii tehnicieni printre care 
Maria Cavescu. Nicolae Roșu. Ion 
Josceanu sî aitii. noile întovărășiri 
<i;n Poiana Mare. P.scu Vechi. Mo- 
tăței etc au terminat de reparat 
întregul utilai agricol.

Tehnicienii din secția noastră 
s-au preocupat îndeaproape de spri
jinirea noilor unități cooperatiste 
pentru a-și procura semințele de 
care vor avea nevoie m campania 
de primăvară. Întovărășirii au fosl 
îndrumați să strîngă la sediul înto
vărășirii întreaga cantitate de să- 
mînță necesară în această campanie 
Prin erija secției agricole, au fost 
trimise la laboratorul de analize 
din Craiova probe d:n aceste se
mințe. pentru a li se încerca puterea 
de încolțire. Totodată, s-a luat le
gătura cu baza de recepție pentru 
ca în cazul cînd sămînta vreunei 
unități nu va fi bună, să fie ime
diat schimbată. In acest fel, în cel 
mult o săptămână această proble
mă va fi complet rezolvată.

O mare atenție iau acordat teh
nicienii noștri, în discuțiile purtate 
cu noii întovărășiți, însămînțării 
porumbului în cuiburi așezate în 
pătrat, lămurindu-i pe îndelete și cu 
fapte cunoscute asupra avantajelor 
folosirii acestei metode. Pînă acum
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Crește numărul 
gospodăriilor colective 

și întovărășirilor agricole
In regiunea Cluj

In ultimul timp, in regiunea Cluj, 
ca și in alte regiuni ale tării, au 
luat junfă un număr însemnat de 
cooperative de producție agricolă.

In ziua de 1B martie, in satul 
Poarta Sălajului din această regi
une s-a inaugurat intr-un cadru 
festiv gospodăria colectivă „Drumul 
au Lemn'. In gospodărie, au intrat 
20 de familii de țărani muncitori, 
care și-au unit, pentru a munci lao
laltă. 40 ha de teren, precum și 
principalul inventar agricol.

Ca președinte al consiliului de 
conducere a jost ales unul din cei 
mai vrednici țărani muncitori 
din comună, too. Ionel Tirian.

Tot in aceeași zi, a luat ființă în 
satul Coclean o gospodărie colectivă, 
care a primit denumirea „Scinteia'. 
Gospodăria cuprinde 18 familii de 
țărani muncitori cu o suprafață de 
2.5 ha de teren. O susținută muncă 
poLtică pentru crearea acestei gos
podara colective au dus comuniștii 
Petru Bura și Petru Rusu.

In ultima săptămină. in satele și 
comunele raionului Sărmaș au fost 
constituite 6 noi întovărășiri agri
cole. In aceste noi întovărășiri, au 
mirai 200 de familii de țărani mun
citori. întovărășirea are o supra- 
:ată de 175.4S ha de teren arabil. 
Printre întovărășirile agricole nou 
inriintate sint cele din satele Sin- 
g'crgiu de Cîmpie, ULieș, Miloși, 
Ghermeș.

In regiunea Craiova
Faptul că cele 913 întovărășiri 

existente anul trecut in regiunea 
Craioca au obținut producții cu 25 
—3'J la sută mai mari decît cele ob
ținu:: de țăranii muncitori cu gos
podării individuale și munca politi
că desfășurată de organele de par
tid și de stat, ca și de înșiși țăranii 
incoodrăsiti, fac ca mii de familii 
de țărani muncitori cu gospodării 
mut: și mijlocii din regiune să se 
înscrie in întovărășirile agricole e- 
dstente sau să constituie altele doi.

In primele 2 săptămini ale lunii 
martie, in regiunea Craiova au luat 
ființă 196 de întovărășiri agricole, 
in care au intrat 5.632 de familii de 
țărani muncitori, cu o suprafață de 
4.858 ha de teren. De la începutul 
anului și pînă în prezent, in aceas
tă regiune s-au înființat 296 de în
tovărășiri, în care aproape 10.000 
de familii de țărani muncitori au 
hotărit să muncească laolaltă 8.624 
ha de pâmint arabil; 70 la sută din 
numărul noilor întovărășiți sint ță
rani cu gospodării mijlocii.

In raioan le Băilești, Vinju Mare 
și in altele, au luat ființă coopera
tive agricole de producție în toate 
satele și comunele. Multe întovără
șiri s-au format din membri ai gru
pelor de întrajutorare și ai asocia
țiilor simple.

In vederea insămînțărilor de pri
măvară, membrii a 49 de întovără
șiri au strins laolaltă semințele ne
cesare.

ta multe întovărășiri au și fost 
confecționate marcatoarele necesare 
pentru aplicarea aceste: metode, 
întovărășirii sint deciși să tnsăoun- 
teze porumbul după metoda cuibu
rilor așezate în pătrat pe întreaga 
suprafață destinată acestei culturi. 
Mai mult încă, uimind exemplul 
coooerativelor de producție agri
colă mai vechi, fiecare întovărășire 
agricolă și-a nlanTicat cite 2—4 
ha pentru producerea seminței hi
bride de porumb. Pe întreg raio
nul. se va produce în acest an să- 
mintă hibridă de porumb pe o su
prafață de 140 ha. In scooul spri
jiniri acestei inițiative, secția agri
colă » sfatului poouiar raional a 
luat măsuri să asigure unităților 
pînă la data de I aprilie soiurile 
(Rominesc de Studina și l.C„A.R.- 
54) necesare încrucișării.

Pentru efectuarea mecanizată a 
principalelor lucrări, noile întovă
rășiri agricole si asociații simple 
au fost îndrumate să încheie con
tracte cu S.M.T. Poiana Mare. Pînă 
în prezent, aceste contracte au fost 
încheiate de majoritatea unităț;lor.

Acestea sînt doar cîteva dintre 
măsurile pe care le-a luat secția 
agricolă în vederea sprijinirii uni
tăților agricole cooperatiste de 
curînd înființate în raionul nostru. 
Și pe viitor noi vom acorda o 
grijă deosebită acestor unități, în- 
drumîndu-le și ajutîndu-le perma
nent, centru ca astfel să obțină 
încă din primul an recolte sporite 
la toate culturile.
Ing. agr. VICTOR STANCULESCU 

șeful secției agricole a sfa
tului popular raional Calafat, 

regiunea Craiova

Prin pepinierele viticole
Se știe că obținerea unei producții mari de material săditor 

viticol de bună calitate este condiționată în cea mai mare mă
sură de calitatea portaltoiului și a coardelor-altoi folosite la 
altoire. De aceea, înainte de a fi trimis dintr-o unitate în alta 
sau a fi folosit, acest material trebuie supus unei serioase ve
rificări.

In ultimele zile, în toate gospodăriile agricole de stat pro
ducătoare de material săditor viticol a început altoitul la 
masă.

In fotografia de sus, îi vedem pe tovarășii Nicolae Vasilescu ți 
Petre Echim de la secția Urlați a gospodăriei de sfat Valea Că
lugărească verificind calitatea ochilor de pe coardele-altoi din 
soiurile Chasselas Dore, Muscat, Hamburg și altele, scoase din 
siloz.

La gospodăria agricolă de stat Rîfov, regiunea Ploești, altoitul 
la masă este în toi. In fiecare zi se altoiesc în această gospodărie 
peste 40.000 de bucăți.

Avind asigurate condiții bune de muncă și de trai, altoitorii iși 
depășesc zilnic normele de lucru.

lată, in fotografie, pe altoitorii Gheorghe Chiriță, Marin Chiri- 
ță, din comuna Greceanca, Constantin Duca și Constantin I. Bon- 
drea, din comuna Brează, regiunea Ploești, care altoiesc zilnic 
intre 1.400 și 1.800 de bucăți, față de 700 de bucăți, cît este nor
ma. Ei fac totodată altoiri de bună calitate.

In regiunea Timișoara 
au început însămînțările 

Primele brazde din acest an
Folosind timpul prielnic din ulti

mele zile, mecanizatorii din mai 
multe S.M.T.-uri ale regiunii Timi
șoara au ieșit pe ogoare, începînd 
lucrările agricole de primăvară. 
Șapte brigăzi de tractoare de la 
S.M.T. Orțișoara au lucrat pe tar
lalele gospodăriilor colective din

Exemplul colectiviștilor
După tractoriști, care au dat sem

nalul începerii muncilor agricole de 
primăvară, tot mai mulți oameni 
ai muncii din satele regiunii Ti
mișoara ies la munca cîmpului. Zi
lele acestea, membrii gospodăriei a- 
gricole colective „Ada Marinescu" 
din comuna Ghiroda, raionul Timi
șoara, au însămînțat primele hec
tare cu ovăz. Exemplul lor a fost 
urmat și de țăranii muncitori cu 
gospodării individuale. Pavel Pe
tre, de pildă, din aceeași comună.

Lipsa de grija
fața de asigurarea cartofilor de sâmînță

Ca urmare a rezultatelor obținute 
de către cultivatorii de cartofi din 
raionul Ploești, în ultimii ani, su
prafața cultivată cu această impor
tantă plantă alimentară a crescut 
în mare măsură, anul acesta fiind 
cu peste 350 ha mai mare decît 
anul trecut.

Dat fiind sarcinile sporite, secția 
agricolă raională, cunoscînd că anul 
trecut culturile de cartofi din 
cuocinsul raionului au fost atacate 
de mană, ar fi trebuit să ia din 
timo măsuri pentru procurarea ma- 
terialului de sămînță din alte re
giuni.

Trebuie arătat însă că nici pînă 
în prezent cantitatea de tuberculi 
de sămînță nu a fast asigurată de
cât in gospodăriile agricole de stat, 
în timp ce majoritatea gospodăriilor 
colective, întovărășirilor agricole și 
a țăranilor muncitori cu gospodării 
individuale abia acum începe să se 
preocupe de această problemă.

In situația trimisă de curînd di
recției agricole regionale, secția a- 
gricolă raională Ploești arată că 
numai în gospodăriile colective 
din raion deficitul de cartofi de să- 
mînță este de 19 tone. Din aceeași 
situație reiese că țăranii muncitori 
cu gospodării individuale din raion 
au asigurată întreaga cantitate de 
cartofi de sămînță. Realitatea din 
teren. însă, nu corespunde nici pe 
departe cu situația întocmită de 
secția agricolă a sfatului popular 
raional. Numai în comunele Hăbud 
și Sirna. cultivatorii cu gospodării 
individual? au nevoie de peste 400 
tone de cartofi de sămînță, lucru 
arătat de altfel în situația trimisă 
secției agricole raionale de către 
punctul agricol comunal Poenarii 
Burchi.

Pe de altă parte, trebuie arătat 

Jadani, Orțișoara, Sînandrei și Că- 
lacea. Două brigăzi de tractoare de 
la S.M.T. Remetea Mare au început 
arăturile la G.A.C. Bencecu, iar alte 
două brigăzi — a X-a și a Vl-a — 
de la S.M.T. Gătaia, la gospodăriile 
colective din Sculia și Gătaia.

a însămînțat ovăzul pe aproape un 
hectar.

In comuna Siria, raionul Arad, 
primii care au Ieșit la însămînțări 
au fost țăranii muncitori Ion Ris- 
ta și Teodor Am za, care au însă
mînțat fiecare cite un hectar cu orz 
de primăvară. In comuna Pîncota, 
același raion, Francisc Boknics a 
însămînțat primul 0,30 ha cu orz.

Petre Petrișor 
corespondent

că o mare cantitate din tuberculii 
destinați msăimînțărilor, cum este 
cazul în comunele Balta Doamnei, 
Cocorăști-Calț. Habud. Poenarii 
Burchi etc., nu sînt buni de sămân
ță, deoarece nu au puterea de în- 
colțire corespunzătoare.

Pentru a îndrepta această stare 
de lucruri, secția agricolă raională 
Ploești (responsabil ?u problema se. 
mințelor ing. Dan Bălănescu), șe
fii punctelor agricole și comitetele 
executive ale sfaturilor populare co
munale în raza cărora se cultivă 
cartofi trebuie să ia grabnic măsuri 
pentru asigurarea necesarului de 
tuberculi.

Secția agricolă raională trebuie 
să transmită în cel mai scurt timp 
sfaturilor populare comunale ordi
nul nr. 87/1956 al Ministerului Co
lectărilor cu privire la modul de 
transport al semințelor (ordin care 
a ajuns de la direcția agricolă re
gională la secția agricolă raională 
după șase zile, deși distanța dintre 
cele două unităti este de cca 
600 de metri). In baza «cestul 
ordm, tehnicienii și inginerii agro
nomi de la punctele agricole comu
nale trebuie să îndrume pe cultiva
torii care au nevoie de cartofi de 
sămînță să se adreseze sfaturilor 
populare comunale, în vederea elibe
rării autorizațiilor pentru transpor
tul cartofilor de sămânță necesari 
din regiunea Stalin.

Procurarea grabnică a cartofilor 
de sămînță, plantarea într-un timp 
scurt în cadrul epocii optime și res
pectarea regulilor agrotehnice în 
cursul vegetației vor putea asigura 
și ta acest an obținerea unor re
colte bogate de cartofi în raionul 
Ploești.

V. CAZACU



Pentru lărgirea și întărirea sectorului socialist din agricultură
Sarcini de mare răspundere In rind cu lumea

Infrefinerea sistemelor de irigație

Este știut că întărirea economico- 
organizatorică a gospodăriilor co
lective și întovărășirilor existente, 
creșterea veniturilor colectiviștilor 
și întovărășitilor au o înrîurire pu
ternică asupra țăranilor muncitori 
individuali.

In înfăptuirea acestei sarcini de 
mare răspundere, un rol principal 
revine stațiunilor de mașini și trac
toare. Fiecare S.M.T. — se arată în 
Raportul C.C. al P.M.R. la cel de 
al II-lea Congres al partidului — 
trebuie să fie un îndrumător și or
ganizator al producției agricole, un 
puternic sprijin al statului demo- 
crat-popular în lupta pentru trans
formarea socialistă a agriculturii.

In cursul anului 1955, 70Ja sută 
din volumul global de lucrări efec
tuate de S.M/T. Peciu Nou s-a rea
lizat în gospodării colective și în
tovărășiri.

După cum se vede, stațiunea noa
stră deservește în special sectorul 
socialist din agricultură, dînd posi
bilitate colectiviștilor și întovărăși
tilor să execute lucrările agricole la 
timp si în bune condiții- Deosebit 
de important este faptul că. an de 
ain. o dată cu extinderea suprafețe
lor lucrate, a crescut și numărul 
felurilor de lucrări pe care le exe
cutăm. Așa. de exemplu, în cursul 
anului trecut stațiunea noastră a 
executat 27 de feluri de lucrări, în 
timp ce în anul precedent s-au exe
cutat numai 23 de feluri de lucrări

eare

a-

mecanizate.
Pentru prima dată în cursul a- 

nului 1955, S.M.T.-ul nostru a reu
șit să realizeze și mecanizarea unor 
lucrări din sectorul zootehnic. Ast
fel, la gospodăriile colective din Di- 
niaș și Sînmartinu Sîrbesc, mecani
zatorii noștri au efectuat însilozarea 
porumbului furajer, pentru hrana 
vacilor de lapte.

Mecanizarea unui volum cît mai 
mare de lucrări nu constituie însă 
singura formă de sprijin pe
S.M.T.-urile pot si trebuie să-I dea 
colectiviștilor si întovărășitilor. Sta
țiunile de mașini, și tractoare sînt 
datoare să intervină în mod activ 
în planificarea si desfășurarea pro
cesului de producție agricolă, _ 
cordînd unităților deservite o com
petentă îndrumare tehnică și orga
nizatorică. Pentru aceasta, agrono
mii din S.M.T. trebuie să studieze 
temeinic particularitățile unităților 
deservite, condițiile naturale și eco
nomice specifice, să cunoască mij
loacele lor de producție, forțele de 
muncă etc.

Agronomii din stațiunea noastră 
se străduiesc să asigure celor 15 
gospodării colective și 3 întovărășiri 
agricole din zona noastră de activi
tate un sprijin cît mai eficace. A- 
gronomii de sector Gh. Bozdog, Gh. 
Vîrgolici, Alexandru Pădureanu și 
loan Vasiloni, colaborînd activ cu 
consiliile de conducere din gospo
dăriile colective Utvin, Cebza, Crai 
Nou. Sînmihaiu German și altele 
la elaborarea planurilor, au putut 
introduce o serie de lucrări impor
tante, ca semănatul porumbului în 
cuiburi așezate în pătrat, prășitul 
mecanic și altele, care au adus co
lectiviștilor mari sporuri de recoltă. 
La G.A.C. „Viată Nouă“ din comu
na Sînmartinu Sîrbesc, de pildă, 
producția medie de porumb obținută 
în urma aplicării măsurilor agroteh
nice propuse de inginerul agronom 
a fost de 4.500 kg de boabe la ha. 
In urma rezultatelor practice bune 
obfinute în anii precedenti, anul a- 
cesta, majoritatea unităților și-au 
prevăzut în plan însămînțarea pră
sitoarelor în cuiburi așezate în pă; 
trat și au încheiat contracte cu noi 
pentru executarea prășitului meca
nic pe suprafețe mari.

O sarcină permanentă a agrono
milor din stațiunea noastră este de 
a sprijini si îndruma gospodăriile 
colective, mai cu seamă pe cele nou 
înființate. în direcția organizării, 
normării și evidentei muncii. Pen
tru întărirea organfzatorico-econo- 
mică a gospodăriilor colective a- 

grooomii din S.M.T. trebuie să 
intervină îndreptînd atenția și preo
cuparea conducerilor G.A.C. spre 
măsurile privind folosirea chibzuită 
a forțelor de muncă din gospo
dării, întărirea disciplinei, aplica
rea justă r normelor de muncă. In 
această privință, consiliile de con
ducere, cu sprijinul tehnicienilor 
din S.M.T., trebuie să generalizeze 
experiența colectiviștilor fruntași, 
urmărind aplicarea riguroasă a nor
melor stabilite de adunarea genera
lă. Din cadrul stațiunii noastre, 
poate fi relevată activitatea în a- 
cest sens a agronomului de sector 
Iosif Csordas, care a sprijinit în 
mod concret gospodăria colectivă 
din comuna Crai Nou pe linia orga 
nizării echipelor în cadrul brigăzii 
de cîmp, fapt ce a contribuit la 
buna desfășurare a lucrărilor în 
campaniile agricole. La fel, tov. 
loan Vasiloni a sprijinit mult în a- 
ceastă direcție conducerea gospodă
riei colective din Cebza. Și agrono
mul de sector Constantin Matei, pe 
lîngă îndrumările agrotehnice pe 
care le dă gospodăriilor colective 
din Sînmihaiu Romîn, Utvin și Sm- 
mihaiu German, s-a ocupat cu stă
ruință de pregătirea socotitorilor- 
contabili și a brigadierilor de cîmp, 
ajutîndu-i să organizeze o strictă 
evidentă a muncii.

Creșterea producției la hectar pe 
cîmpurile gospodăriilor și întovără
șirilor deservite de S.M.T. nu se 
poate realiza fără o strînsă și per
manentă colaborare între brigăzile 
de tractoare, ce de o parte, și bri
găzile de cîmp ori întovărășiți, pe 
de altă parte. Pentru ducerea la în
deplinire a sarcinilor de plan ce re
vin brigăzilor de tractoare din 
S.M.T., sarcini ce decurg din con
tractul de lucrări, tehnicienii agro
nomi din stațiunea noastră caută să 
asigure o strînsă colaborare a aces
tora cu brigăzile de cîmp din 
G.A.C. Ajutorul reciproc dintre bri
găzile de tractoare și brigăzile de 
cîmp, participarea efectivă a trac
toriștilor noștri la adunările gene
rale ale colectiviștilor, prezenta re

Cineri mai cîștigat?

An de an, gospodăriile colective din țara noastră obțin recolte sporite la 
hectar; aceasta duce la creșterea veniturilor cuvenite colectiviștilor.

Colectiviștii din comuna Ghizdaru, raionul Giurgiu, de pildă, lucrind
păminturile cu mașinile și tractoarele statului și aplicind pe scară largă 

metodele agrotehnice, au obținut in toamna anului 1955 intre 3.800—4.500 kg de porumb la hectar, față de 1.800 
—2.000 kg de porumb la hectar, cit au obținut țăranii muncitori cu gospodării individuale din aceeași comună.

Veniturile primite de colectiviștii harnici din Ghizdaru sînt mult mai mari ca cele pe care le-au dobîndit pe pă- 
mintul lor țăranii muncitori individuali. In timp ce colectivistul Gh. Geantă, bunăoară, a primit pentru zilele- 
muncă făcute de el și familia sa in gospodăria colectivă in anul 1955 produse care, evaluate la preț de stat, tota
lizează suma de 15.008 lei, venitul net al țăranului muncitor cu gospodărie individuală Neagu Buzatu, care a 
lucrat cu același număr de brațe de muncă suprafața de 5 ha de teren pe care o are, se ridică la valoarea de 
7.556 iei

gulată a agronomilor de sector Ia 
ședințele de consiliu din gospodării
le colective au creat posibilitatea de 
a se studia toate aspectele proce
sului de producție, pentru a se cu
noaște atît experiența înaintată a 
fruntașilor, cît și lipsurile în organi
zarea muncii. Faptul că majoritatea 
brigăzilor de tractoare din S.M.T. 
Peciu Nou, ca, spre exemplu, cele 
din Diniaș, Sînmartinu Sîrbesc, 
Rudna, Foeni, Peciu Nou, Cruceni, 
sînt alcătuite numai din mecaniza
tori ai căror părinți sau familii sînt 
colectiviști a contribuit în mare mă
sură la întărirea legăturilor dintre 
S.M.T. și gospodăriile colective de
servite.

După cum se știe, la gospodărire 
colective cu peste 1.000 ha de pă- 
mînt arabil au fost încadrați ingi
neri agronomi. Agronomilor șefi din 
S.M.T.-uri' le revine sarcina de a 
îndruma si a ajuta în permanentă 
pe tinerii agronomi trimiși în gos
podăriile colective. In această pri
vință, stațiunea noastră mai are 
o serie de lipsuri. In multe împre
jurări, gospodăriile colective cărora 
ii s-au repartizat ingineri agronomi 
sînt lăsate să se descurce cum pot 
în problemele gospodăririi și orga
nizării producției, activitatea 
S.M.T.-ului reducîndu-se aci doar 
la executarea volumului de lucrări 
contractat Or. coordonarea muncii 
de îndrumare agrotehnică de către a- 
gronomul șef al S.M.T.-ului pe toa
tă raza de activitate a stațiunii are 
o deosebită importantă pentru ridi
carea nivelului agrotehnic al lucră
rilor agricole, pentru generalizarea 
experienței înaintate a agronomilor 
fruntași.

Pășind în prima campanie agrico
lă a noului cincinal, sîntem notă- 
rîți să lichidăm lipsurile De care le 
avem în această direcție si să 
muncim astfel, încît să asigurăm 
un avtnt rapid aî producției în toa
te gospodăriile colective și întovă
rășirile agricole din raza noastră 
de activitate.

Ing. SEVER POPOVICI 
agronom șef S.M.T. Peciu Nou

Este In firea omului să chlbzu- 
iască temeinic, uneori chiar mai 
multă vreme, înainte de a porni 
pe un drum nou, necunoscut. Cu 
atît mai mult atunci cînd e vorba 
să-și schimbe felul de muncă și de 
viată.

Așa s-a întîmplat și cu Todor 
Drăucean și cu alți 66 de țărani 
muncitori din Șagul, care, după 
îndelungi frămintări și șovăieli, 
s-au înscris de curînd în gospodă
ria colectivă din această comună 
situată în apropierea Aradului. To
dor Drăucean e un om mic de stat 
și firav la înfățișare, dar harnic 
priceput în toate. Să tot aibă vreo 
35 de ani. Pînă acum 10—11 ani a 
slugărit la chiaburii din Pișchia, 
gîndind că odată si odată va fi în 
stare, cu banii cîștigati, să-și în
cropească o gospodărie ca lumea. 
Dar pas de te alege cu ceva de pe 
urma argătitului la chiaburi Visul 
lui de a-și închega o gospodărie 
trainică a început să se împlinească 
abia în anul 1945, cînd a primit, 
prin reforma agrară. 5 ha de pă- 
mînt. De atunci, Drăucean a mun
cit din răsputeri pentru a-și întări 
și lărgi gospodăria.

In toamna anului 1952, clnd 51 
de familii de țărani muncitori din 
comuna sa și-au unit păminturile 
într-o gospodărie colectivă, Drău
cean s-a ținut deoparte. Cunoscîn- 
du-l ca pe un om harnic și price
put, noii colectiviști l-au îndemnat 
să vină alături de ei. El, însă, încre
zător în propriile lui puteri, le-a 
răspuns: „Vreau să muncesc așa 
cum cred eu că-i mai bine și a- 
tunci cînd îmi convine. Sir-apoi, ce 
s-o mai ocolesc. Nu mă încumet 
să dau vrabia din mină pe cioara 
de pe gard. In colectivă știu cu ce 
intru, dar nu pot ști cu ce mă aleg. 
Cu pămîntul ce-l am, cu hărnicia și 
priceperea mea, o scot eu la capăt 
și de unul singur"

Dar. chiar după primul an de la 
înființarea gospodăriei colective, 
Drăucean a văzut că puterea mun
cii unite e nemăsurat de mare; co- 

lectiviștii au obținut atunci recolte 
aproape duble fată de cele dobîn- 
dite de individuali. In toamna a- 
ceea în colectivă au mai intrat încă 
68 de familii. Erau din acelea care 
au stat să vadă mai înt'ti ce rezul
tate dă colectiva. Lucrul acesta l-a 
dat de gindit lui Drăucean. Totuși, 
cînd vecinul său Iosif Schwartz, 
care intrase de curînd în colectivă, 
a venit la el. îndemntndu-l să por
nească pe calea cea nouă, i-a răs
puns : „Dacă în colectivă treburile 
vor merge tot așa bine ca acum, 
poate o să mă înscriu și eu la anul“

A trecut și anul 1954. Numărul 
colectiviștilor creștea mereu șt, o 
dată cu aceasta, colectiva devenea 
mai puternică, mai bogată. încă 100 
de familii de țărani muncitori, con
vinși de foloasele muncii în comun, 
deveniseră colectiviști. Drăucean, 
tot_ pe dinafară. La sfîrșitul lui 
1955, numărul colectiviștilor s-a 
mărit cu încă 57 de familii. Parcă-l 
trăgea și pe el inima să se alăture 
colectiviștilor.

In cursul primelor luni ale ace
stui an, datorită muncii de lămu
rire și convingere desfășurată prin 
toate mijloacele de către membrii de 
partid din colectivă, încă 66 de in
dividuali au intrat în gospodărie. 
Numărul celor care mai șovăiau se 
împuțina pe zi ce trecea. Drăucean 
a început să se întrebe dacă nu 
cumva s-a crezut el mai deștept de
cît tot satul la un loc. Dar nu se-n- 
dura să-și aducă aici averea. Cînd 
se gîndea el că în colectivă caii lui 
vor fi dați pe mîna altora, îi venea 
nu știu cum.

Intr-una din zilele acestea, veci
nul său Schwartz veni la el acasă 
și nici una, nici două, începu: „Măi 
Todore, tu ce mai aștepți? Vrei cu 
tot dinadinsul să rămâi în coada sa
tului ? Nu vrei să fii și tu în rînd 
cu lumea ?".

In ziua aceea, au stat de vorbă 
mai pe îndelete.

— Uite ce-i, măi vecine, îi spuse 
Schwartz, hai să facem o socoteală 
simplă, băbească. Poate că așa vet 
înțelege mai lesne cine-i mai cîști
gat dintre noi doi. Cu cîte bucate 
te-ai ales anul trecut de pe cele 5 
ha a'e tale ?

— Păi, după ce am predat cotele 
cuvenite statului, mi-au rămas cu 
totul peste 5.100 kg de cereale, so
cotind și săminfa pentru anul, ace
sta.

— Dar. după cîte știu, ai mai cî
știgat și ceva bani. Doar ai mai lu
crat pe la fermă, ai vlndut vreo 4 
purcei, lapte, păsări...

— Să tot fi cîștigat vreo 2.500 
de lei.

— Ei, acum să vedem ce-am cî
știgat eu. Pentru cele 461 de zile- 
muncă făcute împreună cu nevastă- 
mea, am primit de la colectivă a- 
proape 9.0OO kg de diferite produse, 
plus vreo 2.600 lei. Asta, în afară 
de ce am în gospodăria personală. 
Ei, ia socotește acum, cine-i mai 
cîștigat ?

Drăucean rămase pe gînduri. Se 
gîndea la hambarul lui gol pe ju
mătate, la alergăturile de la un o- 
gor la altul în timpul lucrărilor a- 
gricole, la cheltuielile multe pe care 
l le cere gospodăria. Lui Schwartz 
insă tot nu i-a dat un răspuns clar 
și hotărît. I-a spus ca întotdeauna: 
„Să mă mai gîndesc".

Si. intr-adevăr, începînd din ziua 
aceea gindul de a intra in colecti
vă nu l-a mai părăsit.

Trecuseră de atunci vreo trei 
săptămâni. Intr-o bună zi, după ce 
s-a întors de la cărăușie, află că 
și cumnatu-său Drăgan se înscri
sese în colectivă. Atunci Drăucean 
rupse o foaie de hârtie dintr-un ca
iet și. sub privirile întrebătoare ale 
nevestei și copiilor, se apucă să 
scrie cererea de intrare în gospodă
ria colectivă. înainte de a semna, 
stătu un timp cu mîna ridicată în 
aer, cumpănindu-și parcă pentru 
ultima oară gîndurile. Apoi, își 
scrisese cu hotărîre numele.

Sistemele de irigație sînt supuse 
degradării atît datorită acțiunii fac
torilor naturali, cît și unor defec
țiuni de exploatare. Astfel, înghe
țul și dezghețul repetat provoacă o 
afînare a terasamentelor. favorizînd 
infiltrațiile apei prin corpul lor în 
timpul funcționării sistemului, iar 
pe canalele pe care apa circulă în 
timpul iernii sau în cazul cînd eva
cuarea canalelor nu s-a făcut com
plet după închiderea campaniei 
agricole, ghețurile pot provoca dis
trugeri însemnate.

Cele mai frecvente cauze ale 
distrugerii sistemului de irigație 
sînt astuparea secțiunii canalelor cu 
material adus de vînt sau colmata- 
r-a prin aluviuni aduse de apă. 
Elementele care formează stratul de 
aluviuni transportat pe canale (care 
variază de la părticelele de mîl și 
nisip fin, mîl cu amestec de loess, 
la nisip mare, prundiș și uneori 
chiar pietriș) contribu’e, de aseme
nea. la deteriorarea construcțiilor 
de pe rețea.

Toate aceste fenomene se pot ma
nifesta într-un fel sau în altul și 
pot avea urmări mai mult sau mai 
puțin importante, după natura și 
componenta materialului din care 
sînt construite canalele.

Un rol mai redus în ceea ce pri
vește degradarea lucrărilor de iri
gație îl au factorii legați de vege
tație. Cauza defecțiunilor ivite în 
timpul funcționării sistemului o 
constituie mai ales lipsa elementu
lui vegetal. Inierbarea taluzelor și 
a coronamentului la canalele mari 
este necesară, indiferent de natura 
terasamentului. La canalele execu
tate din material mai puțin coeziv 
(cu procent mare de nisip), covorul 
vegetal servește la consolidarea sec
țiunii și a taluzelor, ferindu-le de 
afînări sau infiltrații. La canalele 
construite din soluri bogate în ar
gilă, înierbarea împiedică formarea 
crăpăturilor prin care s-ar pierde 
o parte din debit.

De multe ori, vegetația abunden
tă, specifică locbrilor mlăștinoase 
(umede) — trestia, papura, costre- 
iul — astupă profilul întreg al ca
nalului în așa fel încît circulația 
apei este aproape imposibilă. Acest 
lucru se întîlnește foarte frecvent 
la orezarii, unde părți întregi din
tr-un sistem de irigații sînt scoase 
din uz temporar sau definitiv dato
rită îmburuienirii.

Pe lîngă distrugerile provocate 
lucrărilor de irigație de către facto
rii naturali, mai există o serie de 
defecțiuni, care sînt cu atît mai gra
ve cu cît ele sînt datorite unei ex
ploatări nerationalizate și unei 
lipse de planificare a apei din 
sistem. Astfel, se ob’șnuiește deseori 
ca în punctele de derivație să se im
provizeze baraje mici în albia cana- 
leldr magistrale, construite din 
paie, lemne, buruieni, sau chiar din 
pămînt, scos cu sapa de pe taluzele 
exterioare. La canalele de ordin in
ferior, pericolul surpăturilor, ava
riilor sau chiar distrugerilor totale 
provine de la trecerea peste terasa- 
mente a oamenilor, atelajelor și 
uneori a vehiculelor mal grele, ca 
tractoare, camioane etc.

Pentru remedierea acestor nea
junsuri semnalate mai sus, gospo
dăriile agricole de stat și gospodă
riile agricole colective voi trebu! ca 
încă cu mult înaintea începerii 
campaniei de primăvară, cînd siste
mele nu funcționează, să ia mă
surile ce se impun pentru executa
rea lucrărilor de întreținere nece
sare. Aceste lucrări pot fi periodice 
sau accidentale, după natura și mo
mentul cînd se execută.

Printre lucrările periodice se nu
mără în primul rînd:

Curățirea canalelor de aluviuni. 
Majoritatea canalelor de distribuție 
se curăță complet o dată pe an. în 
special toamna. Primăvara se com
pletează lucrările de curățire din 
toamnă prin îndepărtarea surpături
lor și a nisipului adus de vînt-. în 
timpul iernii.

Curățirea canalelor se poate face 
manual, mai ales în cazul cînd vo
lumul specific pe m.c. de canal este 
relativ mic. Materialul rezultat din 
canale se depozitează în locuri 
fixate anume pentru aceasta.

Productivitatea muncii la decol- 
matarea manuală variază de la 2 la 
4 m.c. pentru un om într-o zi. Din 
experiență, s-a ajuns la concluzia 
că, în medie, pe fiecare km de canal 
de irigație se depun anual 7—10 m. 
c. aluviun', iar pentru despotmolirea 
unui kilometru dintr-o rețea de ca
nale sînt necesare 5—10 zile de lu
cru.

Reducerea volumului de aluviuni 
cu 30—40 la sută poate fi realizată 
prin cosirea la timp a buruienilor 
de pe canaie.

Curățirea canalelor de vegetație. 
Datorită condițiilor favorabile de 
umiditate și căldură, semințele bu
ruienilor germinează în scurt timp, 
mai ales pe taluzele interioare ale 
canalelor, provocînd o afînare a 
terasamentelor.

Din cauza astupării de către bu
ruieni, capacitatea de transport a 
secțiunii canalelor se micșorează cu 
circa 40—50 la sută, reducîndu-se 
astfel viteza apei pînă la 0,008— 
0,010 m/sec.

Un mijloc rapid și eficace pentru 
înlăturarea acestui neajuns este 
cosirea buruienilor. Cosirea se face 
de 2—3 ori pe an, înainte ca semin
ței-' buruienilor să ajungă la matu
ritate. In medie, pentru a cosi o 
singură dată vegetația de pe 1 km 
din rețeaua de irigație, sînt nece
sare 2—2,5 zile de lucru.

Completarea golurilor în îmbră
cămintea înierbată a canalelor. Una 
din lucrările de întreținere a siste
melor de irigație este reînsămînța- 
rea golurilor ivite în covorul vege
tal, acolo unde plantele nu se pot 
regenera în mod natural. Insămîn- 
țarea se va face superficial, ținîn- 
du-se seama ca amestecul de ierburi 
să fie același. După însămînțare, se 
va uda regulat.

Pentru lucrările de întreținere 
accidentale (înlăturarea corpurilor 
căzute în canal, astuparea golurilor 
datorite materiilor organice des
compuse, repararea locală a terasa
mentelor, astuparea găurilor de cîr- 
•tiță și șobolani), sînt necesare circa 
2 zile de lucru în medie pentru 1 
km de_canal.

întreținerea construcțiilor de pe 
canale. O atenție deosebită trebuie 
dată îngrijirii construcției hidroteh
nice ce deservește rețeaua de iriga
ție. Pe lîngă faptul că contribuie la 
menținerea în bune condiții a tera
samentului, buna îngrijire a cons
trucțiilor de pe canale asigură și 
repartizarea judicioasă o debitului 
prin reglarea lui. Lipsa totală de 
îngrijire sau proasta întreținere sînt 
de cele mai multe ori cauzele unor 
grave defecțiuni și avarii ale siste
mului de irigații.

De aceea, înainte de începerea 
campaniei de primăvară și vară, 
trebuie reparate stăvilarele, înlocu
ite obloanele de lemn acolo unde au 
putrezit și prevăzute vanete noi.

Stația de pompare va trebui re
vizuită și în ce privește pompele, 
motoarele și piesele anexe.

Ing. MARGARETA ION 
Ing. NICOLAE GRUMEZA

Din experiența organizării muncii 
și repartizării veniturilor 

în întovărășirile agricole fruntașe
Printre întovărășirile agricole ai căror membri au trecut 

din proprie inițiativă la forme de organizare a muncii și de 
repartizare a veniturilor apropiate de cele din gospodăriile co
lective este și întovărășirea „Progresul** din comuna Axente 
Sever, raionul Mediaș. In articolul de mai ios, vom arăta felul 
cum este organizată munca și cum se face împărțirea veniturilor 

în această întovărășire agricolă fruntașă.

întovărășirea „Progresul** dîn co
muna Axente Sever, regiunea 
Stalin, a luat ființă in august 1952. 
cînd cîteva zeci de familii de țărani 
munc'tori s-au unit pentru a lucra 
laolaltă o suprafață de 293 ha de 
teren arabil Acum, această întovă
rășire cuprinde aproape 90 de fa
milii de țărani muncitori si o su- 
nrafată de 375 ha de teren, coma
sat în trei tarlale mari.

Pentru ca munca să se desfășoa
re cît ma! organizat, membrii înto
vărășirii au fost împărtiți pe 6 sec
toare. In fiecare sector sînt cu
prinse 14—15 familii de întovără
șiți La această grupare a membri
lor. pentru a se ușura mobilizarea 
la lucru a întovărășitilor. s-a ținut 
seama ca în fiecare sector _ să fie 
repartizate famili'le ce locuiesc pe 
aceeași uliță sau în aceeași parte 
a comunei

Fiecare sector este condus de 
cîte un responsabil care face parte 
și din comitetul de conducere al 
întovărășirii. Șefii de sectoare lu
crează la rînd cu ceilalți membri. 
In afară de aceasta, ei au sarcina 
de a mobiliza pe întovărășiți la 
lucru, de a împărți sarcinile pe fie
care întovărășit, de a ține evidența 
muncii efectuate de fiecare membru 
si de a controla calitatea lucrări
lor.

Munca în cadrul întovărășirii se 
desfășoară pe baza unui plan anual 
de producție întocmit de către co

mitetul de conducere, cu sprijinul 
tehnicienilor de la S.M.T.. plan 
care se discută, se definitivează și 
se aprobă de adunarea generală a 
întovărășitilor. Pe baza planului 
de producție anual, se întocmește 
un olan trimestrial, în care sînt 
stabilite toate muncile ce trebuie 
executate în comun în perioada res
pectivă. precum și termenele de e- 
fectuare Acest plan este defalcat 
de către comitetul de conducere pe 
fiecare sector, în raport cu supra
fața de teren si culturile ce i-au 
fost repartizate.

Organizarea judicioasă a muncii 
în comun nu poate da rezultatele do
rite fără măsurarea cantității si ca
lității muncii depuse de fiecare 
membru al întovărășirii Din pro
prie experiență, întovărășit» s-au 
convins că munca făcută de-a val
ma. fără tinerea evidentei canti
tății și calității ei. duce, pe de o 
parte, la demobilizarea oamenilor 
harnici care lucrează bine și con
știincios, iar pe de altă parte, la 
încurajarea chiulangiilor, a elemen
telor îna-poiate. necinstite.

întovărășit» din comuna Axente 
Sever au hotărît ca munca depusă 
de fiecare din ei să fie măsurată 
cu aiutorul zilei-muncă Adunarea 
generală a membrilor a stabilit cît 
valorează fiecare lucrare în parte, 
după felul cum urmează :

0,21 ha arat, grăpat sau semă
nat = 2 zile-muncă.

0,21 ha plivit - 0.70 zi-muncă.
0.07 ha secerat cu mîna = 1 

zi-muncă.
1 car de snopi dus la arie = 1 

zi-muncă.
12 ore de muncă la batoză =• 1 

zi-muncă.
In funcție de suprafața adusă în 

întovărășire și de culturile ce i-au 
fost repartizate, se stabilește pen
tru fiecare familie ce volum de lu
crări trebuie să execute. In acea
stă unitate, sînt familii care nu pot 
lucra la vreme și în bune condi
ții cu forța de muncă și mijloacele 
de lucru de care dispun suprafața 
de teren adusă în întovărășire. Pe 
de altă parte, sînt și familii de ță
rani muncitori care pot efectua lu
crări oe o suprafață de teren mai 
mare decît cea oe care au adus-o 
în întovărășire De aceea, adunarea 
generală a membrilor a stabilit și o 
serie de norme de întrajutorare și 
tarife, care prevăd cît trebuie să 
plătească acei întovărășiți care nu 
pot efectua singuri toate lucrările 
necesare suprafeței cu care au venit 
în întovărășire, membrilor care i-au 
aiutat în munca cu brațele ori cu 
atelajele. Dăm mai ios cîteva exem
ple di aceste tarife:

— pentru 0.21 ha arat, grăpat 
sau semănat, se plătește 30 kg de 
grîu sau 45 kg de porumb;

— pentru 0.21 ha plivit păioa- 
se, se plătește 10.500 kg de grîu;

— pentru 0,07 ha secerat cu mî
na. se plătește 15 kg de grîu;

— pentru transportat la c'mo 1 
m. c. de gunoi de grai-d. se plă
tește 30 kg de grîu.

Urmînd îndrumările organelor de 
oartid și de stat și organizîndu-și 
munca tot mai bine, membrii a- 
cestei întovărășiri au executat în 
fiecare an în comun aproape toate 
lucrările agricole.

Pentru producerea de semințe de 
soi, întovărășirea are un lot se- 
mincer care se întreține în mod 
deosebit, se recoltează si se treieră 
aiparte; din producția obținută, se 
oprește sămînța necesară fiecărui 
întovărășit în raport cu suprafața 
ce o are în întovărășire.

De menționat este faptul că 
membrii acestei întovărășiri, în 
scopul obținerii unor venituri cît 
mai însemnate, cultivă nu numai 
cereale, ci și alte plante valoroase, 
cum sînt cartoful, sfecla de zahăr, 
legumele. In anul 1955. de pildă, 
întovărășit» au cultivat în comun, 
în afară de plantele cerealiere, și 
un hectar cu cartofi, un hectar cu 
sfeclă de zahăr pentru butași și 5 
hectare cu legume si zarzavaturi.

Cum se face repartizarea 
veniturilor

Pentru a prezenta limpede acest 
lucru, vom arăta cum se împarte la 
'ntovărășirea din comuna Axente 
Sever producția de cereale păioase

Pe baza evaluării recoltei și pe 
baza primelor rezultate obținute la 
batoză, se stabilește cu aproximație 
recolta medie la ha și oe cantitate 
de Droduse revin fiecărui membru 
în raport cu suprafața 'adusă în în
tovărășire. Din această cantitate 
se rețin cantitatea de cereale cuve
nită S.M.T.-ului drept plată în na
tură pentru munca executată, canti
tatea datorată pentru cotă sămînța 
necesară pentru viitorul an agricol 
si cantitatea de produse stabilită 
de adunarea generală pentru com
pletarea fondului de bază al înto
vărășirii. toate acestea în raport cu 
numărul de hectare adus în înto
vărășire. Totodată, acei întovărășiți 
care au efectuat lucrări oe o supra
față de teren mai mare decît aceea 
cu care au intrat în întovărășire 
primesc plata în produse pentru 
munca depusă oe suprafața în d!us. 
așa cum a stabilit adunarea gene
rală (o zi-muncă = 15 kg de griu 
ori 22.50 kg de porumb, sau o can
titate echivalentă de alte produse), 
în contul țăranilor muncitori înto
vărășiți care au fost ajutați în 
muncă. Repartizarea produselor, se 

face pe măsură ce se treieră, reți- 
nîndu-se o rezervă de 10—15 la 
sută, care se împarte după termi
narea treierișului. Reținerea acestei 
rezerve este necesară, deoarece îm
părțirea recoltei se face înainte de 
a se ști cu exactitate ce producție 
totală s-a dobîndit. După termina
rea treierișului, se face împărțirea 
definitivă a producției între mem
brii întovărășirii.

Executarea în comun a cît mai 
multe lucrări agricole și buna or
ganizare a muncii au permis mem
brilor acestei întovărășiri să execute 
la timp și în mai bune condiții de
cît țăranii muncitori indiv'duali din 
partea locului fiecare lucrare agri
colă. să aplice nestingherit o serie 
de măsuri indicate de știința agro
tehnică, cum sînt: aplicarea îngră
șămintelor. rotația raț'onală a cul
turilor. plantarea prăsitoarelor în 
cuiburi așezate în pătrat și altele. 
Ca urmare, întovărășiții din comu
na Axente Sever au reușit să do- 
bîn-dească an de an. cu aiutorul 
mecan'zatorilor de la S.M.T. Pros
tea Mare, roade tot mai îmbelșu
gate. In anul 1954, de exemplu, cu 
toate condițiile neprielnice pentru 
cultivarea anumitor plante, ei au 
obținut recolte medii la hia de a- 
proape 1.400 kg de grîu. 3.000 kg de 
porumb boabe. 22.000 kg de cartofi. 
1.400 kg de orz de primăvară, față 
de numai 1.100 kg de grîu. 2.000 kg 
de porumb. 9 000 kg de cartofi și 
917 kg de orz, cît au obțin ut în 
medie Ia hectar țăranii muncitori in
dividuali din aceeași comună.

Datorită succeselor obținute în 
sporirea producției agricole, mem 
brii întovărășiri' au primit în fie
care an cantități tot mai mari de 
produse. Să vedem, de pildă, ce 
cantitate de grîu a dus acasă înto- 
vărășitul Ion Schuster, care are în 
întovărășire 1.30 ha cultivat cu 
grîu. In Fmpul anului, el a execu
tat toate lucrările care-1 reveneau 
din planul de sarcini al sectorului 
din care face parte. In plus, el a 

transportat pe cîmp 4,5 m.c. de 
gunoi de grajd. După recoltare, i-au 
revenit, pentru suprafața adusă în 
întovărășire si cultivată cu grîu 
2.405 kg de grîu. Pentru gunoiul de 
graid cărat în plus pe cîmp, a mai 
primit 135 kg de griu. Din întreaga 
cantitate primită i s-au reținut desi
gur cotele cuvenite, plata muncilor 
S.M.T.. sămînța pentru anul urmă
tor și contribuția la fondul obstesc.

Din contribuția membrilor, înto
vărășirea si-a creat un avut ob
ștesc care cuprinde în prezent 2 
mașini pentru semănatul păroase
lor, un trior, 16 rame de răsadnițe 
și alte obiecte de inventar gospodă
resc. In completarea și mărirea a- 
vutului obștesc sînt interesați deo
potrivă toți membrii întovărășirii, 
căci acest avut întărește legătura 
dintre ei. făcîndu-i să înțeleagă ne
cesitatea unor forme superioare de 
organizare a muncii și de repartiza
re a veniturilor, duce la îmbunătă
țirea procesului de producție.

Veniturile însemnate pe care 
le-au dobîndit țăranii muncitori de 
pe urma muncii în întovărășire au 
făcut c nivelul lor de trai să 
crească simțitor. Prin valorificarea 
surplusului de produse agricole pri
mite drept ven;t din întovărășire, 
Vasile Lupu, Semion Barea și alți 
întovărășiți și-au construit oase 
noi. In anul 1954, toți întovărășit» 
din comuna Axente Sever și-au in
trodus în case lumină electrică și 
gaz metan. Mulți dintre ei s’-au 
cumpărat în ultimul timp biciclete, 
aparate de radio și diferite abiecte 
casn'ce.

Succesele pe oare întovărășit» din 
comuna Axente Sever le-au dobîn
dit pînă în prezent în sporirea pro
ducției agricole si în creșterea ve
niturilor lor constituie pentru ei un 
puternic îndemn de a-si îmbunătăți 
continuu formele de organizare a 
muncii, de a lucra cu și mai multă 
sîrguintă pentru a obține recolte 
tot maf sporite si a-și îmbunătăți 
De această cale nivelul de trai.

întovărășire pomicolă 
în raionul Tg.-Jiu
Ca rezultat al muncii politice 

desfășurate de către organizația de 
bază P.M.R. și al sprijinului dat de 
către tehnicienii de la punctul a- 
gricol, țăranii muncitori din satul 
Sțăloi'ani, comuna Cornești, au în
ființat de curînd o întovărășire po
micolă, prima întovărășire de acest 
fel din raionul Tg. Jiu.

îndrumați de tehnicienii agricoli, 
întovărășiții au și început lucrările 
de togrijire a pomilor, curățîndu-i 
de uscături și stropindu-i cu soluție 
pentru a distruge cuiburile de omizi. 
In același timp, întovărășiții lu
crează ja săpatul gropilor în care 
urmează ca la timpul potrivit să 
fie plantați puieți de meri, peri și 
caiși.

I. Sbîrciog 
corespondent
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I 20 lei un consult... I 
8 8 
| Ca în multe comune din pa- 8 
8 tria noastră, și în comuna Be- § 
8 rești, regiunea Galați, există o | 
|circumscripție sanitară al cărei» 
8 șef este tov. dr. Herman Zingher. | 
8 Spre deosebire însă de alte cir- 8 
8cumscripții, aici se petrec unele» 
8 lucruri neîngăduite. Iată despre 8 
8ce este vorba: tov. dr. Zingher § 
% pretinde și încasează de Ic bol-% 
%navi pentru un consult 20 lei,» 
8 iar pentru un certificat medical § 
Ș40 lei. §
8 Tovarășa Constantinescu. soră» 
»la această circumscripție, este | 
| ceva mai indulgentă : ea se mul- 8 
8 țumește numai cu 2 lei pentru o 8 
8 injecție pe care o face bolnavilor. | 
| Secția sanitară a regiunii Ga-1 
8 lati este datoare să ia de îndată 8 
8 măsuri pentru stîrpirea din ră- | 
§ dac im a acestor practici înve- 8 
8 chite. 8

Petru Diaconu | 
corespondent 8 
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Cuplurile și agregatele complexe - mijloc important 
de ridicare a randamentului tractoarelor

,*-***** Vești ****"
1' din comuna Deleni

IDin cauza zăpezilor căzute în cursul lunii j 
martie, perioada în care urmează să se execute j 
anul acesta lucrările agricole de primăvară va j 
fi mult mai scurtă ca de obicei.
In aceste condiții, folosirea cu maximum de 

( randament a utilajului agricol în vederea exe- j 
î cutării fiecărei lucrări în limitele epocii optime j 
j are o deosebită importantă. Folosirea a cit mai 
f multor cupluri de mașini și agregate complexe, 
( asigurînd exploatarea cu randament înalt a 
| tractoarelor, va imprima un ritm accelerat mun- 
( cilor agricole, contribuind totodată la scăde- 
l rea prețului de cost ai lucrărilor.
1 In această privință, mecanizatorii de la 
( S.M.T. Bărcănești. regiunea Ploești, S.M.T. 
( Cobadin, regiunea Constanta, G.A.S. Afumați, 
f regiunea București etc. au o valoroasă ex- 
f periență.

Ăm alcătuit cupluri
de cite două cultivatoare C.U.T.-21
Stațiunea noastră de mașini și tractoare va de

servi anul acesta 6 gospodării colective și 16 întovă
rășiri agricole — cu 2 si respectiv 4 mai mult de- 
cît anul trecut — precum si numeroși țărani munci
tori cu gospodării individuale.

Acum. în primăvară, pe lingă alte lucrări, vom 
avea de pregătit cu cultivatoarele, în vederea semă
natului, o suprafață de aproape 4.500 ha pe care s-au 
Jăcut în toamnă arături adînci. Pentru a putea exe- 
Kta acest volum de lucrări într-un timp cît mai 
țcurt, dînd astfel putintă colectiviștilor, întovărășiti- 
lor si țăranilor muncitori cu gospodării individuale 
pe care î-! deservim să însămînteze toate culturile în 
epocile optime, va trebui să folosim din plin capacita
tea de lucru a tractoarelor de care dispunem.

In campania agricolă din primăvara anului trecut, 
cînd, de asemenea, am avut de făcut fată unu' mare 
volum de lucrări într-un timp relativ scurt. în afara 
altor cupluri de mașini, noi am folosit pentru prima 
dată un cuplu de două cultivatoare C.U.T.-21, care 
a fost atașat la un tractor K. D.-35. Cu ajutorul a- 
cestui cuplu, tractoristul Ion Marcu d:n brigada a 
Ii-a, lucrînd la gospodăria colectivă din comuna Sir- 
na. a executat zilnic lucrări de cultivate De 32—35 
ha, fată de 15 ha. cît prevedea norma. 
După cum se vede din schiță, 
pentru alcătuirea acestui cuplu 
noi am atașat la bara de trac
țiune a unui tractor K. D. un 4 
dispozitiv oblic de cuplare 
(dispozitive cu care sînt do

tate toate S34.T.-urile și 
J.A.S.-urile). Am folosit 
dispozitivul oblic, deoa
rece în timpul lucrului 
acesta permite execu
tarea întoarcerilor la 
capetele tarlalei cu 
multă ușurință chiar 
și pe porțiuni înguste 
de teren, împiedicînd 
totodată încălecarea 
cultivatoarelor. Cele 
două cultivatoare lu
crează cu o suprapu
nere a lățimilor de 
lucru de 10—15 cm 
pentru a se evita ast
fel greșurile în executarea lucrării. Tractorul K. 
a lucrat cu un astfel de cuplu în viteza a Il-a . 
IlI-a cu o productivitate orară de 3,2—3,5 hectare, 
fată de 1,5 hectare, consumul de carburanți scăzînd 
cu 45—50 la sută față de normă.

Nu de mult, cu prilejul încheierii contractelor de 
lucrări pe anul acesta, am făcut cu președintele gos
podăriei colective din comuna Sirna un calcul sumar 
și am constatat că, prin folosirea cuplului de două 
cultivatoare, 
de primăvară, munca a cel puf:n 30 de oameni și a 
30 de perechi de animale.

Anul acesta, noi am pregătit mai multe asemenea 
cupluri, cu care vom lucra în G.A.C.-urile din S;ma, 
Romînești. Tîrgușorul Vechi etc.

Gh. RADOIAS
directorul S.M.T.-ului Bărcănești, 

regiunea Ploești

I = tractor K.D.-35; 2 = 
pozitiv oblic de cuplare ;

= cultivatoare.

dis-
3-4

D.35 
și a

s-a înlocuit zilnic, în toiul lucrărilor

Vom folosi cupluri de 2 și 3 semănători
Practica ne-a dovedit că 

utilizînd cuplurile de cite 2 și 
3 semănători — oare folosesc 
peste 90 ia sută din forța 
irattorului — productivitatea 
muncii creste cu mult, ttmoul 
de însămîntare a unui hectar 
reducîndu-se la jumătate, iar 
consumul de combustibil scă
zînd cu 40—45 la sută

f2»o

FIG. I
1 = tractor K.D.-35: 2 = 

dispozitiv oblic de cuplare; 3-4 
= semănători I A R.-511.

Anul trecut cei patru trac
toriști din stațiunea noastră 
care au folosit la însămintări 
Cupluri de două semănători 
I.A.R. 511 și de 3 semănători 
cu tracțiune animală au în- 
sămîntat zilnic între 23 si 28 
ha.. în loc de 11 ha- cît pre
vedea norma, si au economi
sit aoroaoe 5 tone de moto
rină.

Problema folosirii cuoiuri- 
lor de semănători se pune cu 
atît mai ascutit primăvara 
aceasta, tind, datorită condi
țiilor de climă neprlelr.ee, 
insămfntările vor trebui exe
cutate în minimum de timp- 
Pină acum, noi am pregătit 
5 cupluri de cîte 2 semănă
tori I.A.R.—511. pe care le- 
am alcătuit cu ajutorul dis
pozitivelor oblice de cuplare, 
asa după cum se vede în 
figura nr. 1 Pentru o mai 
bună atooerire a semințelor 
si pentru sfărlmarea celor 
mai mici bulgări rămași pe 
oeor. ia urma semănătorilor 
se va atașa si cîte o grapă 
de mă răciră. cane v» cuprinde 
întreaga lățime de lucru a 
agregatului.

Tot în scop-:' scurtării 
duratei tnsămîntărilor. noi 
am hotărtt să folosim cu ren 
dament sporit si mașinile de 
semănat ca fracțiune animală 
din gospodăriile colective. 
Astfel, o echipă de mecaniza
tori formată din anmrcnomul 
de sector Ghe-rghe Lică. șe
ful de brigadă VasBe Becu 
si fierarul Nicolaie Rîzea au 
plecat săntâmîna trecută la 
G.A.C. ..Partizanii! Roșu" din 
comuni Negrești. unde, aru- 
tati de colectiviști, au alcă
tuit în numai două zile un 
cuplu, format dintr-o semă
nătoare cu 16 rînduri si 2 
semănători cu 12 rînduri (fi
gura nr. 2).

Cele două semănători mai 
m& se remorchează la o bară 
de agățare (3). care face corp 
comun cu prima semănătoare 
de 16 rînduri (2) întreg cu
plul are o lățime de lucru de

1

—i—i
*---------------------6 900---------------------->

FIG. II
1 = tractor I.A.R.-23; 2 = 

semănătoare de 16 rînduri; 3
— bara de agățare; 4-5 = se

mănători de 12 rînduri

6 metri si va fi tractat de un 
tractor I.A.R.—23 Un cuplu 
asemănător vom alcătui si la 
G.A.C Ciocârlia de Sus.

Folosind pe scatră largă cu- 
Diurile de mașini, sîntem si
guri că vom reuși să efec
tuăm în epoca ootimă toate 
lucrările contractate, contri
buind în acest fel la ridicarea 
producției agricole în unită
țile deservite

Ing. V. MARINESCU 
agronom șef la S.M.T. Coba

din, regiunea Constanta

Un agregat complex pe care îl recomandăm
In campania agricolă din primăvara anu

lui trecut. în gospodăria noastră au fost al
cătuite, pe Iîngă cupluri de 2 și 3 semănă
tori, și patru agregate complexe : două for
mate din cultivator C.U.T.-21, cinxp de grape 
și o semănătoare I.A.R.-511 și alte două for
mate din cultivator, timp de borcane și două 
semănători mici, cu cîte 12 rînduri fiecare.

Cum anume am procedat pentru a alcătui 
cuplul format din cultivator C.U.T.. cîmp de 
grape și semănătoare?

Așa cum se vede în schița de mai jos, de 
cîrligu-1 de tracțiune al tractorului K.D.-35 
(x) am legat o bară longitudinală (a) de 
oțel, de care am prins cele trei componente 
ale cuplului. Lungimea acestei bare este în 
funcție de lățimea de lucru a agregatului 
(circa. 4 metri). Imediat 
după tractor, am cuplat tot 
de cîrligul de tracțiune, cui. 
tivatorul C.U.T. (b). In 
urma cultivatorului, am 
prins cele 4 cîmpuri de 
grape (c). astfel ca supra
fața de lucru a acestona să 
fie egală cu suprafața de 
lucru a cultivatorului și
respectiv a semănătorii din spate. Cele 4 
grape le-am fixat pe un lonjeron transversal 
(d), egal cu lățimea de lucru a agregatului, 
pe care, la rîndul lui, l-am cuplat de bara 
longitudinală (a) a agregatului cu ajutorul 
unui triunghi de fracțiune. Distanta dintre 
cultivator și grape e de circa 1—1,50 metri, 
astfel încît să se dea posibilitatea întoarcerii 
la capetele tarlalei (XX).

In urma tîmouluî de grace, tot de bara 
longitudinală (a) am remorcat o semănă
toare I A.R.—511. cu 22 de rînduri (e). Am 
reglat astfel agregatul, încît semănătoarea 
să meargă exact în urma cultivatorului și 
grapei. Semănătoarea am prins-o de bara 
longitudinală (a) prin intermediul unei bride

cu un boit care-i dă posibilitatea să se men
țină pe direcția de mers a tractorului. Dis
tanța dintre cîmpul de grape și semănătoare 
este de 2—2,5 metri.

La secția Belciugatele a gospodăriei noas
tre. unde avem numai semănători ou 12 rin- 
duri ( cu tracțiune animală), am alcătuit 
două cupluri asemănătoare celor descrise 
mai sus. Cele două semănători au fost însă 
atașate în urma cultivatorului cu ajutorul 
unui lonieron transversal purtat de două 
roti.

Deoarece cultivatorul are o lățime de lucru 
de 4.2 m iar semănătoarea I.A R.-511. ca si 
cele 2 semănători cu tracțiune animală, nu
mai de 3,6 m, în scopul preîntîmpinării 
scoaterii boabelor din pămînt de către cul

tivator la a doua trecere, 
am sco6 cuțitele de pe am
bele părți ale cutivatorului 
pe o lățime de lucru de 
30 cm.

Tractoriștii Gri gore 
Gheorghe, de la secția Bel
ciugatele, și Voinea Gheor
ghe, de la secția Movilita, 
au cultivat, semănat și

grăpat cu asemenea agregate cîte 12—13 ha 
Pe zi, atingînd o mare productivitate.

Posibilități de alcătuire a unor astfel de 
agregate există în toate gospodăriile de stat 
și stațiunile de mașini și tractoare. Propria 
noastră experiență în folosirea lor ne îndrep
tățește să le recomandăm ca De un mijloc 
sigur de ridicare a productivității muncii.

Ing. LIVIU MUSCĂN 
mecanic șef la GA.S. Afumafi, raionul 

Brănești, regiunea București

(xx) NOTA REDACȚIEI: Acest agregat 
se poate executa și cu grapele atașate in 
spatele semănătorii

(• Acum cîteva zile. în comuna 
''Deleni. raionul Vaslui, a luat 
^ființă pe lingă cooperativă un 
11 magazin universal care este bi- 
1' ne asortat cu mărfuri felurite.
1 , Magazinul este vizitat de nume

roși țărani muncitori, zilnic vin- 
zindu-se mărfuri în valoare de 
10.000—15.000 leL

★
Nu de mult, a luat ființă și o 

cooperativă de credit și economie. 
Cei 183 de membri fondatori, 
printre care se numără și

i

pnmre care se numuru 91 fuiunu 
muncitori din comunele Bogdana, 

f Lipovăt și Costești, au subscris i 
| 205 părfi sociale. Din cotele a- J 
ț chilote in baza părților sociale (( 
# subscrise și a taxei de înscriere 1 
î s-a realizai suma de peste 15000- 

lei. ]
Printre cei dinții țărani mun-t 

citori deveniti membri ai coope-< 
i ratio ei de credit și economie din1 
J comuna noastră sint Nicolae\ 
J Zamfir. Paulina Severin. Nicolae î 
,1 Cărămidaru și alții. ț

* -f
<’ In comună sint numeroși J
1J țărani muncitori care cunosc f
(1 foloasele pe care le pot obfine J 
0 prin organizarea unei stine coo- 4 
11 peratiste. Ei au hotărit să or- J 
1, ganizeze și in acest an o astfel J 
p de stină. Venind in sprijinul lor, t 
<' comitetul executiv al sfatului 
11 popular comunal a pus la dis- J 
j, poziția stînei cooperatiste izla- 4
I > zul pentru pășunatul oilor, pe f
II care cei interesați au început lu- f 
1' crările de curățire a ierburilor J 
' | nefolositoare și a mărăcinilor. ț 
11 Stina cooperatistă din Deleni ț 
1' numără 93 de membri și va a- J

vea in grija sa 520 de oi.
Victor Vasiliu f 
corespondent 4

Fruntași în acțiunea 
de colectări

i țăranii î 
logdana, a I 
<•<»/» 0 1

♦
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Săniînță hibridă 
pe întreaga suprafață 
cultivată cu porumb

Regiunea Hunedoara este frun
tașă pe țară la achitarea cotelor 
către stat. Pînă la 23 martie planul 
de colectare pe trimestrul 1 a fost 
realizat în proporție de 118 la sută 
la carne și 103 la sută la lapte.

In fruntea acțiunii de predare a 
cotelor se află țăranii muncitori din 
raionul Sebeș, unul dintre bele mai 
mari raioane ale regiunii Hunedoa
ra. In acest raion, planul de colec
tare la produse animale a fost în
deplinit pe primul trimestru încă 
de la începutul lunii martie, iar pînă 
la 23 martie s-a colectat din planul 
pe trimestrul II 57 la sută la carne, 
42,6 la sută la carne de porc și 45 
la sută la lapte. In raionul Hațeg, 
planul primului trimestru a fost de
pășit la 23 martie cu 10 la sută la 
lapte, cu 3 la sută la carne, iar la 
carne de porc, planul a fost înde
plinit în întregime.

In comunele Roșia de Secaș, 
Apoldu de Jos și Ungurei din raio
nul Sebeș, Sarmisegetuza și Totești 
din raionul Hațeg, Geoagiu din ra
ionul Orăștie, Gurasada din raionul 
Ilia și altele, planul de colectare la 
produsele animale a fost realizat 
aproape în întregime pentru întreg 
semestrul întîi. In aceste comune o 
mare parte din țăranii muncitori 
și-au achitat de pe acum cotele de 
came pentru întreg anul, iar cele de 
lapte pentru 2—3 trimestre.

Gospodăria agricolă de stat Se- 
garcea se află situată îrrtr-o zonă 
favorabilă culturii porumbului. So
lul este fertil, iar precipitațiile 
suficiente In mod obișnuit, noi fo
losim la semănat semințe din so
iul raionat Romînesc de Studina de 
la care am obtinut producții medii 
de 1600—1800 kg porumb boabe la 
hectar.

Incepînd din anul 1954. gospodă
ria noastră a organizat producerea 
semințelor hibride de porumb pen
tru a putea satisface necesitățile in
terne în mod complet. Pentru aceas. 
ta, a fost ales un lot de 10 hec
tare care a fost dezmiristit si apoi 
arat după trei săptămîm la adînci- 
mea de 20—22 cm.

In primăvara anului 1954. pe la 
sfîrsitul lunii martie, după ce ’oc-ul 
a început să se zvînte. am întreținut 
arătura numai cu grapa pentru a 
menține umezeala îrr sol. In acest 
timp, vremea s-<a încălzit treptat, 
temperatura solului mentinîndu-se 
constantă la 10—11 grade între 12 
—16 aprilie. Aceasta ne-a permis 
ca fa data de 16 aprilie să începem 
semănatul. Semănatul l-am făcut în 
rînduri. la distanta de 70 cm. inter- 
calmd soiurile I.C.A.R.-54 și Romî
nesc de Studina.

Pentru a deosebi soiurile la în
florire și a putea astfel dirija în
crucișarea. noi am însămîntat o da
tă cu soiul-tată (I.C.Â.R.-54) și 
sămîntă de floarea-soarelui. într-o 
proporție de 3 la sută. La rărire, 
am trecut cu cultivatorul C.U.T.-21 
de-a curmezișul, făcînd astfel bu- 
chetatul și reallzînd cuiburi așezate 
în pătrat Pentru a nu influența de
favorabil încrucișarea pe care vexam 
s-o realizăm, la alegerea terenului 
am avut griiă ca acesta să fie si
tuat la o distantă de 3—400 de 
metri de tarlaua cu porumb semă
nată cu soiul Romînesc de Studina.

O griiă deosebită am avut să 
smulgem spicele de pe plantele-ma- 
mă îndată ce acestea au înspicat si 
să rupem copllii. pentru a înlătura 
astfel polenizarea cu polen propriu. 
Polenizarea artificială suplimentară 
cu polen recoltat de la plantele tată, 
am executat-o în trei reprize, dimi
neața. pe măsură ce a apărut mă
tasea la toate plantele. întreținerea 
culturii pe lotul semincer am făcut-o 
prin 4 pravile. 2 mecanice și 2 ma
nuale.

Toamna. între 10 și 20 octombrie, 
am începui recoltatul. Recoltarea 
s-a făcut în două etape. întîi au 
fost culeși stiuletii de pe rîndurile- 
mamă, apoi cei de pe rîFidurile-ta- 
tă Producția de sămîntă hibridă 
obținută a fost de 2300 kg boabe 
la hectar. Stiuletii de pe rîndurile- 
mamă. <*ire conțineau semințele hi
bride, au fost depozitați si păstrați

într-o magazie, la loc ferit de ger 
și umiditate.

In anul 1955, întreaga suprafață 
de 279 ha cultivată cu porumb în 
gospodăria noastră a fost însă
mânțată în cuiburi așezate în pă
trat și numai cu sămîntă hibridă. 
Totodată, pe alte 10 hectare am 
continuat producerea seminței hi
bride. Tehntea producerii ei a fost 
aceeași ca și în anul 1954

Extinzind folosirea seminței hi-> 
bride în cultura mare, gospodăria 
agricolă de stat Segarcea a obtinut 
rezultate satisfăcătoare dacă tmem 
seama de condițiile de climă deose
bite din anul trecut Astfel, în 
1955, atît primăvara, cît și vara 
au fost ploioase și reci. Aceasta a 
provocat întîrzierea vegetalei cul
turilor de toamnă, deci și a porum
bului, și realizarea unei producții 
sub posibil’tătile existente. Astfel, 
la recoltare, producția medie pe 
gospodărie a fost de 2.000 kg po
rumb boabe la hectar. Totuși, fată 
de gospodăria agricolă colectivă 
„16 Februarie 1933“ din comuna 
noastră, care are același sol și a 
executat aceleași lucrări ca si non. 
dar care a folosit sămîntă din soiul 
raionat Romînesc de Studina. sporul 
realizat de noi a fost de aproape 
200 kg porumb boabe la hectar .

In anul acesta. în gospodăria 
noastră se va folosi tot numai 
sămîntă hibridă de porumb. în- 
trucî-t sporurile de recoltă pe care 
le aduce nu mai pot fi contestate 
și practica noastră și a altor uni
tăți agricole a dovedit acest lucru. 
Bineînțeles, că cheia succesului nu 
constă numai în folosirea unei se
mințe superioare. La bază stă tot 
modul cum vom lucra pământul. 
Tocmai de aceea am luat toate mă
surile pentru a respecta întocmai 
reguhle agrotehnice recomandate 
pentru condițiile gospodăriei Se- 
garcea.

Bunele rezultate obținute de noi 
prin folosirea seminței hibride au 
servit drept exemplu și pentru ce
lelalte unităti agricole socialiste 
d:n vecinătate. Astfel. întovărăși- 
tii din comuna Cerăt și-au asigurat 
prin schimb cantitatea de 800 kg 
sămîntă hibridă. De altfel, noi ne 
vom da tot interesul pentru a ob- 
t’ne în acest an rezultate mult mai 
bune decît cele din 'anul trecut, pen
tru ca practica noastră să poată 
sluji drept imbold pentru celelalte 
gospodării agricole socialiste, iar 
în timpul cel mai scurt pos’bil, în
treaga suprafață cultivată cu po
rumb în sectorul socialist din regiu
nea noastră să fie însămîntată cu 
semințe hibride

Ing. agr. CONSTANTIN B1ȚA
G.A.S. Segarcea, regiunea 

Craiova

La G. A. S. Oradea, tractoarele 
lucrează din plin

O parte din mecanizatorii de la 
gospodăria agricolă de stat Ora
dea au început în ziua de 23 martie 
muncile de primăvară. Primele 
brazde au fost trase pe tarlaua de 
200 ha. ce va fi cultivată în acest 
an cu legume și zarzavaturi.

Tractoristul Alexandru Popa din 
brigada a IV-a, lucrînd cu un trac
tor K.D.-35 și folosind metoda gra
ficului orar, a reușit să realizeze în 
prima zi aproape 4 hectare de ară
tură normală. Si ceilalți tractoriști 
din această brigadă — Ion Florini 
Culi Iacob și Ștefan Naghi — și-au 
depășit norma cu 15—20 la sută.

In zilele următoare, lucrările a- 
gricole de primăvară au început și 
ia secțiile Santău, Fatanoș și Cen
trală ale gospodăriei. Pentru obți
nerea unor randamente mari la 
însământări, tractoriștii de la G.A.S. 
Oradea vor folosi anul acesta la a- 
ceste lucrări 5 cupluri de cîte 3 se
mănători.

Conducerea gospodăriei a orga
nizat, pe Iîngă atelierul mecanic, și 
un atelier mobil, care se va deplasa 
ori de cîte ori va fi nevoie, pentru 
a remedia De loc defecțiunile ce 
s-ar ivi la tractoare.

I. ALEXANDRU

Despre unele probleme ale transformării socialiste 
a agriculturii în ziarul „Agricultura Nouă“-)

Congresul al II-lea al partidului a 
stabilit ca sarcină fundamentală a 
celui de-al doilea cincinal asigurarea 
preponderenței sectorului socialist în 
agricultură.

In îndeplinirea acestei sarcini un rol 
de seamă revine presei — importantă 
armă ideologică a partidului. Comite
tul Central al partidului cere din par
tea presei să desfășoare o intensă acti
vitate pentru popularizarea și lămuri
rea în rîndul oamenilor muncii din 
agricultură a politicii partidului cu 
privire la transformarea socialistă a 
satului, să militeze activ pentru dez
voltarea și întărirea sectorului agri
col socialist, să popularizeze documen
tat experiența unităților agricole socia
liste fruntașe în vederea ridicării tu
turor la nivelul acestora și pentru con
vingerea prin fapte a țărănimii munci
toare asupra avantajelor și superiori
tății marii gospodării socialiste.

Sarcini dintre cele mai însemnate în 
privința tratării problemelor transfor
mării socialiste a agriculturii are zia
rul „Agricultura Nouă“ — organ al 
Ministerului Agriculturii. Din analiza 
ziarului pe ultimele luni reiese că el 
are unele realizări în tratarea acestor 
probleme. In coloanele sale au apărut 
articole, reportaje și grupaje de infor
mații care popularizează realizările 
unor gospodării colective fruntașe — 
mai ales cu prilejul împărțirii venitu
rilor. In unele materiale sînt scoase 
în evidență veniturile mari obținute de 
colectiviștii harnici — folosindu-se me
toda comparării cu veniturile țărani
lor muncitori cu gospodărie indivi
duală.

Este știut că întărirea economico- 
organizatorică a gospodăriilor colec
tive și întovărășirilor agricole, mă
rirea veniturilor colectiviștilor și în- 
tovărășiților are o înrîurire puternică 
asupra țăranilor muncitori individuali, 
îndemnîndu-i să pornească pe calea 
socialismului. Datoria ziarului „Agri
cultura Nouă“. era să dea cea mai 
mare atenție problemelor întăririi e-

* Articol apărut In ziarul „Sclnteia" 
nr. 3551, Vineri 23 martie, 1956

(conomico- organizatorice a gospodă
riilor colective și întovărășirilor, să 
le trateze număr de număr temein.c.

! aprofundat competent. Tocmai in a- 
ceastă privință insă ziarul are cete 
mai mari lipsuri. De pildă. în ziar nu 
s-a scris nimic despre iondul indivizi
bil care este izvorul principal al spo
ririi veniturilor colectiviștilor. Aceasta, 
eu toate că perioada uinmeior luni aie 
anului era cea mai potrivită pentru 
tratarea unor asemenea probteme; se 
impărțeau veniturile și coiect.-v.ștu 
aveau nevoie de îndrumare pentru a 
asigura cota din veniturile gospedâne- 
ce trebuie repartizată pentru ior.dnl de 
bază; se întocmeau planurile de pro
ducție pe anul următor și colectiv.ști 
aveau de asemenea nevoie de îndru
mare pentru a prevedea în pianul de 
producție asemenea măsuri care să 
ducă la creșterea fondului de bază, la 
dezvoltarea și consolidarea avuției 
obștești.

Niciade alte probleme ale gospodă
riei colective nu s-a ocupat „Agricul
tura Nouă". Despre întocmirea planu 
rilor de producție pe 1956 ziarul a 
publicat ce-i drept o pagină specială 
interesantă. Eficacitatea ei nu putea fi 
însă decît minimă de vreme ce a 
fost publicată după ce în cele mai 
multe gospodării colective planurile de 
producție fuseseră deja întocmite.

In perioada aceasta au avut Ioc fn 
gospodăriile colective adunările de dări 
de seamă privind activitatea desfășu
rată anul trecut Se cuvenea ca „Agri
cultura Nouă“ să acorde toată atenția 
acestui eveniment deosebit de însem
nat în viata gospodăriilor colective și 
să publice materiale pregătitoare, 
materiale de experiență, să analizeze 
felul cum organele agricole sprijină 
conducerile gospodăriilor în organiza
rea adunărilor, să scrie despre desfă
șurarea acestora. Ziarul n-a îndeplinit 
însă această sarcină.

A fost complect neglijată problema 
cadrelor de conducere ale gospodăriei 
colective — de care depinde întreaga 
activitate a gospodăriei; ziarul scrie 
puțin despre necesitatea și condițiile 
dezvoltării multilaterale a gospodării
lor colective, despre organizarea și e- 
videnta muncii, despre respectarea de-

mocratte: interne a gospodăriei colec
tive.

Cu privire la întovărășirile agrîco 
Ie ^Agricultura Nouă* a publicat cî
teva materiale interesante, folosdoa- 

I re, care prezintă experiența unor în 
tovărășiri In organizarea in comun a 
munci. ^Executarea lucrărilor In co- 

I num — cheia saccesdor aoastre* —
21 oct 1955' Toteș, și în această pri
vință activ-, ta tea z.arului nu poate fi 
socotită ca satisfăcătoare, cu total ia- 
sui.cientă este atenția pe care o scor 

•' dă ziarul problemelor organizării muz 
di și retribuției In întovărășire popa 
larizării întovărășirilor mai avansate 

Ca toate că partdui nostru ccmia’e 
1 cu hotărîre pracrica dăunătoare a mer 

suhr de la sine in transit—.area so 
dalstă a agricaîtnrii. ziarul —Agr.- 

| cultura Nouă* nu-și îndeplinește sar 
i cna de a trata In coloanele sale pro 
' blemeie dezvoltării sectorului sodalis: 
I hx agricultură și ale întăririi econo 
. mico-organizatorice a gospodăriik>: 

colective și întovărășirilor existente. 
De asemenea în ziar se-maniiestă atît 
în proporția materialelor publicate, 
cît și din punct de vedere al conținu 
tului tendința de punere pe primu 
plan, de idealizare a gospodăriei in 
dividuale țărănești, de ignorare a fap 
tului că posibilitățile ei de sporire a 
producției agricole sînt limitate.

Pronunțată în coloanele ziarului „A 
gricultura Nouă“ este și tendința de 
despărțire a sarcinilor luptei pentru 
sporirea producției agricole de sarci
nile luptei pentru transformarea socia
listă a agriculturii — deși ele nu sînt 
două lucruri diferite, care ar putea fi 
separate unul de altul, ci două as
pecte, două laturi de nedespărțit, ale 
aceleiași probleme. Frecvent apar în 
ziar materiale mai generale sau des 
pre diferite probleme legate de spo
rirea producției — popularizarea vre
unei metode înaintate, activitatea vre 
unui cerc al învățămîntului de masă, 
a vreunui punct agricol etc — în 
care nu se vorbește de loc despre 
transformarea socialistă a agriculturii, 
despre faptul că numai aceasta rezol 
vă în ultimă instanță sarcina sporirii 
producției agricole.

Un loc important în activitatea zia-

1 ruhii „Agricultura Nouă* trebuie să 
găsească problemete mecanizării agr- 
criturii, problemele su^unilor de ma- 

și tractoare. Despre activitatea 
SJtT. ziarul a scris oui muit decît 

. despre goapodăriiie colective. .Agr.- 
j cultura Nouă* a sustina: prințr-un șir 
i de materiale uaeie inițiative ale mec a 
' aizataflor, cam stot: JGd un trac- 
I torist sub normă*. .Schimbul ce 
I noapre la nivelai ceru, ce zi", J’ss- 
‘ tru IJOO bantri anual de fiecare trac- 
‘ mr* etc. Unele ma.eriaie interesante 
au apăru: și in legături ca repararea 

' tractoarelor și mașinilor agneote. Cu 
roate acestea și în acest docezua îb 
activitatea ziarului se manifestă o se
rie de lipsur.. Așa cum se precizează 
din ucu in raportai CC al P3LR. ia 
cel ae-al Il-lea Coegre-s ai particula., 
forare SALT, trebuie să fie un orga
nizator și ’airumător ai producție; a- 
grico'e. ua puternic sprijin al statu
ia; democrat-popclar ia lupta pentru 
transformarea sodalistă a agriculturii. 
Dar vorbind despre SALT, ziarul 
.Agricultura Nouă" neglijează tocmai 
aceste sarcini ale lor ș: se ocupă, cu 

j toarte pufine excepții, numai de re
parații, de munca propriu-xisă cu
mașinile tn diferitele campanii, ur
mărind — așa cum multă vreme au 

! procedat și organele respective ale
ministerului — numai indepl nirez
sarcinilor în campaniile agricole. Din 
ziar lipsesc materiale despre modul 
cum S.M.T.-urile își îndeplinesc ro
lul de îndrumător și organizator al 
producției în gospodăriile colective și 
Întovărășirile agricole, cum ajută gos 
podăriile colective și întovărășirile în 
sporirea recoltelor prin planificarea 
justă a producției, prin introducerea 
asolamentelor raționale și a cuceri
rilor științei înaintate. De asemenea 
din ziar lipsesc materiale despre fe
lul cum își îndeplinesc S.M.T.-urile 
sarcina de a veni în ajutorul țăra
nilor muncitori individuali pentru a 
obține producții mai mari și pentru a-i 
îndruma spre unirea lor în forme de 
cooperare în producție Abia în ulti
mul timp ziarul, a publicat unele ma
teriale despre acțiunea încheierii con
tractelor de lucrări și despre munca pe 
care S.M.T.-urile sînt datoare s-o des-

| fășoare pentru a îndruma pe țăranii 
muncitori pe calea cooperării în pro-

I ducti* agricolă.
Ziarul Agricultura Nouă" are sar- 

| cini deoaeb.t de însesn.-.a:e fa îndru
marea activității crgane’cr agricole, a 

j cadrelor de specialiști din aparatul de 
ț stat și agricol. In această direcție. 
, ziarul Agricultura Nouă*, ca orgac 
! al .Min: sterului Agriculturii, trebuie să 
' muncească in așa fel. incit și agrono
mul sau zootehnistul de la punctul 
agricol cel mal tocepârtet sa găsească 
fa coloanele ziarului problerr.e.e care-1 
frâmfatâ. soluții pecmu rezc.varea for. 
să știe ta permanență ce chestiuni im
portante se pan, încotro să-și îndrepte 
atenția și eforturile. Studiind materia- 

‘ lele care se adresează ta mod deose
bit organelor agricole și cadrelor de 
specialiști, constat: că cea mai mare 
parte merg pe linia răsptadirii unor 
esetode agrozootehnice înaintate. Fără \ 
îndoială că e pozitiv faptul că se

' scriu asemenea materiale. Dar aceasta j 
nu este suficient Deși agronomii I 
speoaiiști din diferite raicane ate I
tării au caut în consfătuiri sau I
prin scrisori ca ziarul să scrie cum 
trebuie să se aplxe o metodă sau alte 
în condițiite specifice concrete respec
tive, ziarul merge fa genera! pe linia • 
promovării șabionulut 
ziarul nu publică sistematic 
despre experiența de organizare 
conducere a unor cadre fruntașe, 
analizează activitatea cadrelor 
conducere din aparatul de stat și 
gricoi; ascuțișul criticii ziarului 
îndreaptă îndeosebi spre raioane 
mai aies spre punctele agricole I 
Foarte rar sau aproape de toc nu e . 
criticată activitatea vnor organe regio-1

dia 
cerat

■ dării colective și întovărășiri fruntașe 
există unele care bat pasul pe loc, în 

1 care lucrurile nu merg chiar așa de 
1 bine, munca e prost organizată, veni
turile colectiviștilor sînt încă mici. Con- ■ 
tinuted să pub'.ke materiale de popa- 
arizare a unităților fruntașe — dar 

cu mai multă regularitate și mult mai 
a d incite, tr.ai studiate — .Agricultura 
Noua* trebuie să se preocupe cu grijă 
și de unitățile rămase în urmă, să ie a- 
jute sâ-și dezvăluie lipsurile, să gă
sească cele mai bune căi j 
darea acestora, să te sprijine să 
ridice Ia nivetal celor fruntașe.

Una dintre cauzele lipsurilor ziaru
lui „Agriculturi Nouă" constă In a- 
ceea că nu se dă atenția cuvenită ri
dicării nivtiuiui politic și ideologic al 
lucrătorilor din redacție. Or. fără o te
meinică cunoaștere a politicii partidu
lui la sate ei nu pot trata în mod. com
petent muitipîete probleme ale trans
formării socialiste a agriculturii.

Buna desfășurare a activității ziaru-
- ta cea tea: mare măsură organeie ae stai și agncoie. spo
ts 'z e contius ș: îndrumat1 rindu-și simțitor combativitatea, dez-

irite, să ză- 
pentru lioii- 

se

De asemenea.! 
mat era* j 

și I 
nu 
de; 
a- I 
se: 
Ș» •

agricole, trusturinale — direcții
Gostat — ca să nu mai vorbim de di
recții și servicii din minister.

De altfel, lipsa de combativitate este 
caracteristică întregii activități a zia
rului. Din ziar lipsesc aproape cu to
tul materiale analitice, critice, pe pro
bleme ale gospodăriilor colective. în
tovărășirilor agricole și în general pe

de Directivele Congresului cu privire 
la cel de-al doilea cincinal pentru rea
lizarea sarcinii fundamentate a planu
lui — crearea economiei socialiste u- 

I uitare — trebuie să fie călăuza de zi 
cu zi a activității ziarului. Ocu- 
pîndu-se serios de sarcinile sporirii 
producției agricole și în strînsă legă
tură ou acestea, „Agricultura Nouă“ 
trebuie să acorde cea mai mare aten
ție muncii politice și organizatorice 
pentru crearea de noi gospodării co
lective și întovărășiri agricole, întări
rii și dezvoltării gospodăriilor colec
tive $i întovărășirilor existente, spri 
jinirii formelor simple de asociere în 
producție, îndrumării lor spre forme 
superioare de cooperare, folosirii tu
turor rezervelor de sporire a produc
ției pe care le mai au încă gos
podăriile țărănești individuale, îm
bunătățirii activității gospodării,or 
agricole de stat și S.M.T.-urilor și 
indeosebi îmbunătățirii muncii de 
conducere a agriculturii de către 
organele de stat și agricole. Spo- 

văluind și criticînd cu curaj lipsurile 
în munca de îndrumare a agricu turii 
de către organele de stat și agricole, 
și stările de lucruri nesatisfăcătoare 
din unitățile noastre agricole socia
liste și din sate, ziarul trebuie să 
se ocupe mult mai mult de generali
zarea și răspîndirea experienței 
înaintate în agricultură In ziar 
trebuie să apară mai multe articole 
aie unor cadre de conducere din gos
podăriile colective, întovărășirile a- 
gricole, stațiunile de mașini și 
tractoare, gospodăriile de stat, ale 
specialiștilor din diferite ramuri ale 
agriculturii, ale unor cadre ale orga
nelor agricole raionale și regionale 
care sînt mai aproape de locul unde se 
înfăptuiesc în viață sarcinile dezvol
tării agriculturii, O grijă mare tre 
buie dată îmbunătățirii stilului, îm
bogățirii ziarului cu genuri varia ie de 
materiale, astfel ca ziarul să devină 
tot mai accesibil și mai căutat de 
masele de oameni ai muncii din do
meniul agriculturii.

Cu sprijinul puternic al Ministerului 
Agriculturii și Ministerului Gospodării
lor Agricole de Stat, „Agricultura 
Nouă“ poate și trebuie să devină cu 
adevărat o armă tot mai eficace a par
tidului în opera de transformare socia
listă a agriculturii.

I. CUMPANAȘU

de către Min.steml Agriculturii. Tre
buie spus că vreme îndelungată con
ducerea fosfatai Minister a! Agricul
torii și SihricaltiirS a neglijat activi
tatea ziarului, nu i-a acordat spriji
nul și îndrumarea necesară Abia 
duna nn ar. și jumătate de la înfiin
țarea ziarn a. colegiul ministerului a 
analizat activitatea sa. Analiza n-a 

să un punct de cotitură în!

probleme ale transformării socialiste a i cuițum_
agriculturii. Dacă ar fi să te orientezi 
după felul cum scrie „Agricultura 
Nouă“, ar însemna să consideri că în 
toate gospodăriile colective și întovă
rășirile treburile merg bine, că lipsuri ’ 
și probleme nerezolvate nu mai există j 
Dacă însă ziarul și-ar privi sarcinile 
cu mai multă răspundere dacă ar avea 
legături mai strînse cu viața, dacă ar 
pătrunde mai adînc în probleme ar 
vedea că alături de numeroasele gospo-

cons 
activitatea zuruhn. deoarece hotărî- 
rite adoptate, în cea mai mare parte 
o-au fost puse în practică. Multă 
vreme conducerea fostului Minister 
a Agriculturii și Silviculturii nu s-a 
interesa: de condițiile de muncă ale 
redacției a subapreciat necesitatea 
ea în redacție să lucreze cadre bine 
oregătite. capabile să răspundă cu 
competență sarcinilor ce le reveneau

La neglijarea de către ziar a sar
cinilor sale esențiale în direcția tată, 
ririi și dezvoltării sectorului socialist 
al agriculturii a contribuit în mare 
măsură și făptu! că Ministerul Agri- 
—jj Silviculturii nu nu
mai că nu l-a orientat în această 
direcție, dar l-a și împins în bună mă
sură spre transformarea sa într-un 
buletin de circulare și indicații pen
tru organele agricole.

înfăptuirii sarcinilor trasate de Con
gresul al II-lea în domeniul agricul
turii trebuie să-și subordoneze întrea
ga activitate și ziarul .Agricultura 
Nouă". Măsurile indicate în rapor
tul de activitate al C.C. al P.M.R. și

neprlelr.ee
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Cnltura sfeclei de zahăr 
In cel de al șaselea cincinal
Producția de sfeclă de zahăr trebuie să crească în 

1960 cu 54 la sută în comparație cu anul 1955. O ase
menea creștere se va realiza prin sporirea producției la 
hectar și extinderea suprafețelor cuitivabile. Se vor pro
duce îmbunătățiri serioase în tehnica semănatului, a pre
lucrării și' recoltării sfeclei, precum și în aplicarea noilor 
miiloace și procedee pentru sporirea producției la hectar.

Institutele de cercetări științifice și de proiectări ela
borează noi tipuri de semănători pentru semănatul sfe
clei în cuiburi așezate în pătrat. Citeva modele de astfel 
de semănători au și fost încercate,in condițiile de pro
ducție din colhozuri și sovhozuri. A fost elaborat ug nou 
procedeu de semănare a plantelor în cuiburi așezate in 
pătrat, procedeu verificat Pe suprafețe de zeci de mii 
de hectare. Practica a dovedit că el aduce o serioasă eco
nomie de cheltuială de muncă (20—25 la sută).

In cel de al cincilea cincinal, una dintre marile reali
zări din domeniul cultivării sfeclei în Uniunea Sovietică 
a fost larga extindere a recoltării sfeclei de zahăr a com
binele. Combina de sfeclă „SKEM-3" este superioară ma
șinilor similare fabricate în străinătate, atît in ce privește 
productivitatea, cît si calitatea lucrărilor.

Va spori, de asemenea, considerabil cantitatea de În
grășăminte minerale destinate culturii sfedet Va crește 
livrarea de îngrășăminte concentrate, va retaceve pro
ducerea de îngrășăminte azotoase lichide. încă da tmd 
curent, pe mii de hectare cultivate 
cu sfeclă de zahăr vor fi folosite 
îngrășăminte azotoase lichide. Pe 
plantațiile de sfeclă vor găsi o largă 
aplicare îngrășămintele bacteriene 
și microelementele.

0 rezervă importantă pentru creș
terea continuă a producției de sfe
clă de zahăr o constituie folosirea 
de noi soiuri mai productive, care 
dau o mare producție de rădăcini la 
hectar, cu un conținut ridicat în za
hăr. In viitorii 2—3 ani. se vor In- 
sămînta cu soiuri noi peste 1.000.000 
de hectare. Potrivit calculelor,
ceasta va da economiei naționale rn 
plus peste 1.300.000 de puduri de 
zahăr.

Avîntuf rapid al culturii sfedei si 
perfecționarea tehnologiei fabricării 
zahărului vor permite sporirea pro
ducției de zahăr tos pini la 
6.530.000 de tone in 1960. ceea ce 
reprezintă 191 la sută fată de volu
mul producției din 1955.

ai vara. In colhozul „Progres",j 
coti pregătește ghivece nutriti- 
ările de legume. Munca brigăzii, 

așa cura se vede și <ăn fotografie, este ușurată 
de o mașină speciala pentru făcut 
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Păminturi ce

Tractoare modern 
pentru agricultură

vor rodi
în cel de al șaselea cincinal

Lucrătorii din economia apelor 
din Tadjikistan au intimpinal cu 
mult entuziasm hotăririie Con
gresului al XX-lea al P.C.U.S. 
Calculindu-și posibilitățile, ei au 
hotărît să construiască in cei 
de al șaselea cincinal o rețea de 
irigații nu pe o suprafață de 
89.000 de hectare, cum s-a sta
bilit în Directivele Congresului, 
ci pe 135.000 de hectare.

Pentru executarea acestor lu
crări importante, în republică so- 
sesc tot mai mulți specialiști în 
irigații. Cele șapte stațiuni
mașini și excavatoare dispun de 
peste 200 de excavatoare, mii de 
buldozere, screpere, mașini pen
tru săpat canale și altele. Aceas
ta va permite ca încă în acest 
an să se alimenteze cu apă pes
te 27.000 de hectare de pămin
turi noi.

Numeroase lucrări de irigații

de

Orezul de apă — 
prețioasă plantă 

furajeră cultivată 
în U.R.S.S.

pe oră, deși zbura con-

sud-vietnameze
la 10 martie, 500 de

nr. 200
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face și S.U.A. cu pretinsele ba
loane sovietice aflate în posesia 
lor.

Este lesne de înțeles de ce 
S.U.A. respinge propunerea de 
a se organiza expoziții cu ba
loanele capturate de U.R.S.S. 
Nu-i nici pe departe vorba de 
faptul că aceste expoziții ar con
tribui la înrăutățirea situației 
internaționale ci de faptul că 
S.U.A. se tem că aceste expo
ziții ar da în viieag adevăratul 
scop urmărit de lansarea baloa- 
nelor de către S.U.A. in ce pri
vește afirmația că U.R.S.S. ar fi 
lansat baloane asemănătoare, a- 
ceasta nu-i decît o născocire me
nită să înșele opinia publică 
mondială șl să șteargă impresia 
pe care această acțiune contrară 
uzanțelor internaționale a pro
dus-o în lume. De aceea, nota 
guvernului sovietic, arătînd că 
U.R.S.S. n-a lansat baloane în 
spațiul aerian al altor țări, pro
pune să se organizeze expoziții 
simultane atît cu baloaneie ae
riene americane capturate în 
U.R.S.S., cît și cu „baloanele 
aeriene sovietice" care s-ar 
afla, chipurile, la dispoziția 
guvernului S. U. A. Aceste ex
poziții ar arăta care este de 
tapt adevărul în legătură cu 
scopurile urmărite de lansarea 
baloanelor americane si ar do
vedi netemeinicia afirmației cum 
că si U.R.S.S. ar lansa astfel de 
baloane.

Această nouă propunere so
vietică desigur că va stîrni o 
puternică impresie în rindurile 
opiniei publice mondiale, care a 
avut prilejul să se informeze des
pre adevăratele scopuri urmărite 
de lansarea baloanelor america
ne, din relatările unor corespon
denți de presă străini din Mos
cova, care au participat la con
ferința de presă organizată de 
Ministerul de Externe al U.R.S.S.

ooooooooeoooooooooooooooooooQ

După cum se știe, la 18 fe
bruarie guvernul Uniunii Sovie
tice a adresat guvernului S.U.A. 
o notă în legătură cu lansarea 
de baloane aeriene în spațiul 
aerian al U.R.S.S. In această 
notă se demonstra netemeinicia 
afirmațiilor americane cum că 
baloanele lansate de S.U.A. ar 
urmări scopuri științifice (așa- 
zise cercetări meteorologice) și 
că baloanele n-ar conține apa
ratură pentru efectuarea de re
cunoașteri aeriene. Nota sovie
tică propunea guvernului S.U.A. 
organ zarea unor expoziții la 
New York. Washington sau în 
alte orașe din țările europene 
(uacă guvernele acestor țări ar 
fi de acord) care să prezinte a- 
tit baloanele capturate cît si a- 
paratura pe care o transportă. 
S-ar fi văzut cu prilejul acestor 
expoziții cît de „meteorologice" 
sînt baloanele lansate de S.U.A.

La 1 martie guvernul S.U.A. a 
dat răspuns notei sovietice din 
18 februarie. In acest răspuns 
se cont nuă a se afirma că ba
loanele care au fost lansate în 
spațiul aerian al U.R.S.S. și al 
țărilor de democrație populară 
n-ar fi urmărit altceva decît să 
facă cercetări meteorologice și 
că aceste baloane nu prezintă 
nici un pericol pentru navigația 
aeriană si pentru populație. 
Mai mult, nota de răspuns aduce 
din nou afirmația că si Uniu
nea Sovietică ar fi lansat ba
loane în spațiul aerian al S.U.A. 
și al altor țări. Cît despre pro
punerea de a se organiza expo
ziții cu baloane americane cap
turate, această propunere este 
respinsă. Motivul invocat ar fi 
acela că astfel de expoziții ar 
contribui la înrăutățirea situației 
internaționale. Statele Unite, a- 
rată această notă, cer ca U.R.S.S. 
să restituie baloanele și materia
lul capturat. Acest lucru l-ar

OG OCOQOOOOOOOOOOOOOOOOOC  ooooooooooooooooa*ocoo

CARACI 24 (Agerpres). — TASS 
transmite: In dimineața zilei de 24 
martie, reprezentantul special al gu
vernului sovietic, A. I. Mikoian, prim 
vicepreședinte al Consiliului de Mi
niștri al U.R.S.S., a lost primit de 
Iskander Mirza, președintele Repu
blicii Islamice Pakistan, cu care a 
discutat în mod cordial peste o oră. 
Apoi, A. I. Mikoian l-a vizitat pe Mo
hammed Aii, primul ministru al Repu
blicii Islamice Pakistan. In cadrul ace
stei întrevederi, care a durat timp 
de o oră și jumătate, a avut loc un sin
cer și util schimb de păreri în pro
bleme care interesează ambele părți. 
Discuția s-a desfășurat într-o atmos
feră prietenească și de înțelegere re
ciprocă. In după-amiaza zilei de 24 
martie," A. I. Mikoian a avut o între
vedere cu Hamid-ul-Hak Cioudhuri, 
ministrul Afacerilor Externe al Pakis
tanului, și cu Rahimtula, ministrul 
Industriei și Comerțului.
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In apropiere de Leningrad și 
Moscova. în lacurile de acumu
lare din bazinul Amurului, în li
manul Borovoie din Kuban si în 
alte locuri din Uniunea Sovie
tică. colhozurile și sovhozurile 
cultivă orez de apă, o plantă fu
rajeră extrem de prețioasă, care 
dă o mare recoltă de boabe si de 
masă verde.

Există două spetii de orez de 
apă: anual și peren. Ambele sea
mănă între ele si înfrățesc bine. 
50 de frați dintr-un bob. Orezul 
creste in apă. ridicindu-se la su
prafață oină la o înălțime de 2.5 
metri. Recolta de masă verde a- 
tinge 400 de chintale, iar cea de 
boabe — 20 de chintale la hec
tar. De obicei, boabele nu se re
coltează. ci se scutură, servind 
drept o excelentă hrană pentru 
pești si păsările de apă.

Orezul de apă are însusîri mi
nunate: el nu trebuie semănat și 
creste fără a necesiți vreo în- 
cri ti re. In cursul creșterii, lăsta
rii lui înăbușă...................... .....
trează aoa.

Tulpinile si 
servesc pentru 
numai In stare________
verde se poate depozita un siloz 
suculent si se poate nrepara un 
fin bogat tn calorii. Din tulpinile 
orezului de apă. se pot face snoni 
pentru acoperirea depozitelor de 
legume, grai du rile.- si locuințe
lor si nx*oi;ni pentru aconerirea 
ramelor de răsadniță. Aceste tuL 
Dtoi pot serv» si ca materie pri
mă nentr-< industria h’rt’eî si
pentru fabricarea de plăci de 
co-struct ii.

Orezul de apă poate 
ca cultură care încheie 
nil verde. Toamna 
vegetația începe să piară, cînd 
frunzele copacilor au îngălbe
nit orezul de apă rămine ver
de, des si continuă să crească 
Lăstarii Iui principali ating o 
înălțime de 2.5 metri. In timp ce 
in părțile de sus plantele sînt îm
podobite cu paniculele aiunse la 
maturitate, la partea de ios a tu
felor se dezvoltă riguroși lăsta
rii tineri si

buruienile si fii-
frunzele orezului 
hrana vitelor nu 
verde: din masa

Adenauer întîmpină 
greutăți în Bundesrat 
BONN 24 (Agerpres). — La 23 

martie, în Bundesrat (a doua Cameră 
a Parlamentului vest-german), a avut 
loc prima discutare a proiectului de 
lege guvernamental cu privire la ser
viciul militar general obligatoriu. Re
prezentanții a patru laendere — Bre
men, Bavaria, Hessen și Renania de 
nord-Vestfalia — care dețin în Bun
desrat 17 locuri din 38 — s-au pro
nunțat împotriva serviciului militar 
general obligatoriu. Reprezentanții al
tor laendere, care și-au exprimat îndo
iala în privința necesității de a se 
introduce serviciul militar general 
obligatoriu, au subliniat de asemenea 
că trebuie să se țină seama de situa
ția politică internă și internațională. 
Datorită acestor obiecțiuni, Bundesra- 
tul a amînat adoptarea unei hotărîri 
definitive în această problemă pînă 
la examinarea ei în Bundestag.

„Belarus

fi folosit 
conveie- 

tirziu. tind

h’rtîțj s|

are a
ite lingă volan, 
ă este mult mai tr

iate Inain-

pian dna 
plin. Step 
dară de u 
care ItxaL 
jikista/ud 
turtle vor fi irig 
trei puternice stațiuni de pompa
re, care vor ridica apa la o înăl
țime de 46 de metri O dată cu 
terminarea lucrărilor de construc
ție a acestui canal — in 1958 — 
vor putea fi irigate 16.500 
de pămînt. 5.000 de hectare 
aceste păminturi vor primi 
încă în primăvara aceasta.

Pregătiri în vederea construc
țiilor de irigafie se desfășoară pe 
masivul Samgar, care va primi 
apă din Sîr-Daria, și în valea 
Vahș. Se proiectează lucrări și 
in alte regiuni, unde în cel de al 
șaselea cincinal s-a planificat 
valorificarea unor păminturi noi.

Conferinja de la Moscova 
pentru organizarea 

.Institutului răsăritean 
pentru cercetări nucleare"

MOSCOVA 24 (Agerpres). — TASS 
transmite: In ședința din 24 martie 
a Conferinței internaționale consacrată 
problemei organizării Institutului răsă
ritean pentru cercetări nucleare a fost 
discutat proiectul de Acord cu privire 
la crearea acestui institut. La discu
ții au participat reprezeptantii tuturor 
statelor, care iau parte la Conferință. 
Conferința a ales o comisie pentru re
dactarea definitivă a textului Acordu-

8

? 
Z
8
8 'i<
8
8 i

8

i

-

?

8

Moscova — Londra

In orașul Sovietsk. regiunea Tuia, s-au construit pe lingă hidrocen
trala electrică Șdekinsk dteva sere a căror suprafață este de 1.000 m. 
p. Serele sânt încălzite cu surplusul de energie calorică furnizată de hi
drocentrală. In aceste sere se folosește prelungirea artificială a zilei cu 
ajutorul lămpilor electrice. Aceasta grăbește procesul de dezvoltare a 
legumelor.

In clișeu: Una din sere.

Sâ extindem cultura trifoiului
de Transilvania

Printre plantele de nutnet deose
bit de valoroase cultivate în tara 
noastră se numără ș; trifoiul roșu, 
cunoscut sub denumirea de trifoi de 
Transilvania.

Trifoiul roșu a fost introdus în 
cultură în tara noastră pe la 
începutul secolului al XIX-lea, mai 
întîi în Trans'lvania și apoi în 
Moldova, după care s-a răspîndit și 
în restul tării. Ca urmare a condi
țiilor prielnice de cl;mă și sol. tri
foiul cultivat în Transilvania a 
aiuns cu timpul să se diferențieze 
de cel culrivat în restul tării, căpă- 
tînd o seamă de caracteristice deo
sebite : e mai rezistent la ger și 
imai productiv, deoarece are o 
masă foliară bogată și dă două 
sau chiar tre> coase pe an. Această 
plantă furajeră s-a cultivat pe su
prafețe tot mai mari. In unele re
giuni ale tării, cum ar fi Transil
vania și nordul Moldovei, unde 
cond'tiile de climă J 
mai favorabile, trifoiul 
un rol de seamă în hrana 
lelor.

Valoarea mare ce o are 
trifolulu* roșu constă în .. 
rînd în faptul că este o foarte bună 
plantă premergătoare, mai ales 
pentru cerealele de toamnă. Din 
experiențele făcute în tara noastră, 
reiese că o cultură de trifoi bine 
încheiată Iasă în sol la hectar o 
cantitate de azot egală cu aceea 
rezultată de pe urma îngrășării te
renului cu 30—40 de tone de gunoi 
de grajd. Aceasta contribuie într-o 
mare măsură la sporirea fertilității 
solului.

Trifo’ul roșu se pretează foarte 
bine în cultură cu gramineele pere
ne. contribuind astfel la îmbunătă
țirea calităților fizice și chimice ale 
solului. De asemenea, trifoiul roșu 
semănat în cultură pură sau în a- 
mestec cu gramineele perene con
stituie un nutreț de calitate supe-

si sol îi sînt 
roșu ocupă 

anirna-

cultura 
primul

rioară, care este consumat cu plă
cere atft tn stare verde, cit și ca 
fîn. de către toate categoriile de a- 
nimale. Importanta pe care o pre
zintă cultura trifoiului roșu constă 
Si în aceea că el produce sem;nțe 
care, prin valoarea mare ce o au 
pe piața internațională, aduc un 
mare venit economiei naționale și 
deci si gospodăriilor ce produc ase
menea semințe. Nu trebuie uitat că 
semințele de trifoi de Transilvania 
sînt considerate pe piața internațio
nala ca fiind dintre cele mai valo
roase si. ca atare, ele sînt mult cău
tate.

Trebuie însă arătat că, deș! se
mințele de trifoi de Transilvania 
sînt atît de valoroase, totuși, prac
tica producerii lor lasă mult de 
dorit. Ca unmare a acestui fapt 
cantitatea de semințe de trifoi roșu 
produsă în tara noastră a scăzut 
de la an la an. Cauzele care au de
terminat această situație se dato- 
resc în mare parte lipsei de îndru 
mare a cultivatorilor de către or
ganele agricole in sensul ca a- 
ceștia să rezerve pentru producerer 
de semințe suprafețe corespunză
toare din culturile vechi de trifoi. 
Totodată, nu s-a dus o acțiune te- 
mein’că pentru combaterea cuscutei. 
care depreciază atît de mult va
loarea semințelor de trifoi și face 
să scadă producția de masă verde.

Cred, de asemenea, că o cauză a 
scăderii producției de sămîntă de 
trifoi roșu a fost faptul că nu a exi
stat un sistem eficient de cointere
sare materială a cultivatorilor. De 
aceea, ar fi .necesar ca organele în 
drept să studieze problema acordă
rii unor preturi stimulative pentru 
cultivatorii de trifoi roșu, așa cum 
s-a făcut -pentru cultivatorii din alte 
ramuri de producție agricolă (legu
micultura, viticultură etc.).

In tara noastră, există toate con
dițiile ca în an;i următori să ex
tindem cultura trifoiului roșu în

așa fel. îneît să se poată asigura c 
cantitate sporită de semințe la 
hectar. Pentru aceasta, e nevo'e ca 
chiar din acest an să fie luate o 
serie de măsuri în sensul ca din 
culturile de trifoi vechi să se iden
tifice cele mai bune parcele care să 
fie rezervate pentru producerea de 
semințe. Cît privește completarea 
necesarului de furaje, aceasta să 
fie făcută cu alte culturi furajere.

Identificarea parcelelor de trifoi 
rezervate pentru sămîntă trebuie fă
cută la coasa a doua a trifoiului. în 
timpul înfloritului, deoarece atunci 
se poate constata uniformitatea cul
turilor și prezenta dăunătorilor.

Gospodăriile agricole de stat, 
gospodăriile colective, întovărășirile 
agricole, cît si cultivatorii indivi
duali trebuie să-si creeze loturi se- 
mincere proprii de pe care să-si asi
gure întreg necesarul de sămînță 
de trifoi.

Pentru îmbunătățirea calităt'i se
mințelor de trifoi e necesar ca In
stitutul de cercetări agronomice să 
se preocupe mai îndeaproape de a- 
meliorarea trifo'ului de Transilva
nia, de recunoașterea proveniențe
lor celor mai valoroase oare să 
fie date în cultura mare. Semințele 
de -proveniență valoroasă trebuie 
înmulțite în gospodărire raionale 
de înmulțire a semințelor situate în 
regiunile potrivite pentru cultura 
trifoiului roșu.

In scopul sporirii producției de 
furaje și a cantităt'i de semințe la 
hectar, este necesar să se întreprin
dă cercetări pentru extinderea cul
turii trifoiului roșu în toate re
giunile unde această plantă fura- 
ieră dă rezultate bune.

Regulile agrotehnice pentru 
cultura trifoiului roșu

Trifoiului roșu îi priesc terenurile 
situate în zortele mai răcoroase, 
unde umiditatea este suf’cientă. A-

ceasta plantă preferă solurile argi- 
loase, argilo-lutoase și argtto-nisi- 
poase, cu subsol permeabil pentru 
aer și apă ș' avînd un conținut 
mare de materii nutritive.

Pentru a se obține producții mari 
de furaie sau semințe la hectar, o 
mare atenție trebuie să se acorde 
pregătirii terenului în care această 
plantă urmează să fie Insămînțată. 
In cazul însămînțăcii trifoiului cu 
plante protectoare.' terenul trebuie 
pregătit foarte bine în sensul ca el 
să fie mărunțit. Ca plante protec
toare sînt cerealele de toamnă în 
special grîul de toamnă, sau cerea
lele de primăvară, din care mai 
potrivite sînt orzoaica ș; griul de 
primăvară.

însămînțarea trifoiului roșu în 
grîu de toamnă se face primăvara, 
îndată ce pămîntul s-a zvîntat. După 
însămînțarea trifoiului, griul de 
toamnă se va grăpa și tăvălugi ast
fel îneît semințele de trifoi să poată 
ajunge în bune condiții la încol- 
țire.

O mare atenpe trebuie_______
calității semințelor ce se însămîn- 
țează. Astfel, sămînță trebuie să fie 
curată și cu putere de încolțire 
mare. Pentru aceasta. în mod obli
gatoriu însănrâițarea se va face 
numai cu senrnțe decuscutate si ve
rificate la laboratoarele de control. 
Cantitatea de sămînță dată Ia hec
tar este de 18—20 kg tind însămîn- 
tarea se face cu mașina și 20—25 
kg cînd semănatul se face cu mina, 
prin împrăștiece.

Cînd însămînțarea trifoiului roșu 
se face primăvara în cultură as
cunsă. putem obține chiar în acel 
an o coasă bogată. In anul urmă
tor, trifoiul dezvoltat normal si re
coltat la timp, adică la începutul 
înfloritului, dă la o coasă o pro
ducție de fîn între 3—5.000 kg la 
hectar. Dacă cultura se întrebu:n- 
tează numa: pentru f-‘n sau masă 
verde. în anii normali se pot ob
ține trei coase cu producție totală 
ce poate atinge 10—12 mii kg de 
fîn la hectar.

Pentru producerea seminței de 
trifoi vor fi identificate și rezer
vate cele mai bune parcele de tri
foi în anul II și din coasa a doua.

acordată

Divergentele 
Japo»4>-amerlcane

WASHINGTON 24 (Agerpres). — 
In seara zilei de 23 martie. Departa
mentul de stat al S.U-A. a dat publi
cității textul notei remise luni de gu
vernul S.U.A., guvernului japonez, în 
legătură cu experiențele americane cu 
arme atomice și cu hidrogen care ur
mează să aibă loc în primăvară în 
regiunea Pacificului. Guvernul S.U.A. 
respinge prin această notă cererea 
Japoniei de a se renunța la experien
țele proiectate, sub pretext că aceste 
experiențe ar fi de importanță vitală 
pentru apărarea S.U.A. Intr-un comu
nicat publicat simbătă dimineața, Mi
nisterul de Externe al Japoniei se 
declară nesatisfăcut de răspunsul gu
vernului american. In acest comunicat 
se protestează împotriva faptului că 
experiențele cu arme nucleare și ter
monucleare vor afecta regiuni des
chise navigației și pescuitului. Pornind 
de la aceasta. Ministerul de Externe 
japonez pune la îndoială legalitatea 
experiențelor, care prin caracterul lor 
limitează de fapt libertatea de navi
gație a altor state.

Pe aceste suprafețe, este necesar ca 
prima coasă să se facă mai de
vreme și anume atunci cînd trifoiul 
începe să înflorească. Se șt'e că 
trifoiul roșu din coasa a doua nu 
mai crește așa mare ca la coasa 
kitîia. se ramifică mult, face flori 
numeroase și. dacă timpul este fa
vorabil în per'oada înfloririi, fecun
darea și fructificarea se fac în con- 
dițiuni bune. Recoltatul trifoiului 
pentru sămînță trebuie făcut atunti 
tind florile au căpătat o culoare 
brună și tind semințele au culoare 
violetă sau gălbuie. După recoltare, 
trifoiul de sămînță se usucă în 
brazdă sau pe capre și dacă timpul 
este favorabil se treieră imediat. Nu 
este recomandabil ca trifoiul să se 
treiere pe vreme umedă, căci în 
cazul acesta multe semințe rămîn în 
pale (flori). Orice totîrzlere a tre
ieratului aduce pagube mari cul
turii trifoiului pentru sămîntă. Pe 
^jnă dreptate savantul sovietic 
Viliams spunea că trifoiul și lu
cerna care nu sînt treierate la timp 
sînt treierate de șoareci. Este deci 
absolut necesar să se termine cu 
practica dăunătoare a prelungirii 
treierișului trifoiului de sămîntă 
DÎnj In lun’le februarie si martie 
cum s-a întîmplat si anul acesta în 
regiunile Suceava și Cluj.

îndată după recoltare trebuie or- 
gan:zată expedierea semințelor la 
stațiunile de decuscutare pentru a 
fi curățate și a fi aduse la valoarea 
culturală cerută de standardul de 
stat

Trifoiul de Transilvania prezen
tînd o atît de mare importantă eco
nomică pentru țara noastră, este 
necesar ca organele agricole să în
drume unitățile producătoare și pe 
țăranii cultivatori de trifoi să dea 
acestei plante toate îngrijirile ce
rute. în vederea obținerii unei pro
ducții mari de sămîntă și de masă 
de furai, așa cum prevăd Directi
vele celui.de al doilea Congres al 
partidului.

Ing. agr. C. VELEA 
Institutul agronomic Cluj

3 $ ore zbor fără escală!
Avionul sovietic cu reacție pentru calatori 
„Tu-104“ a sosit în capitala Marii Britanii
MOSCOVA 24 (Agerpres). — TASS 

transmite:
Ziarul „Izvestia" din 24 martie 

publicat o notă a corespondentului său 
special la Londra cu privire la 6osirea 
în capitala Angliei a unui avion so
vietic cu reacție pentru călători de 
tipul „Tu-104“.

Transmitem textul integral al aces
tei note:

In legătură cu pregătirile tn vederea 
apropiatei vizite în Anglia a tovarăși
lor N. A. Bulganin și N. S. Hrușciov, 
la 23 martie a sosit la Londra pe bor
dul unui avion cu reacție pentru că
lători „Tu-104* un grup de reprezen
tanți sovietici.

Avionul sovietic cu reacție pentru că
lători a atras atenția unanimă. In a- 
ceeași zi, ziarele de seară au publicat 
fotografii și articole în care au 6cos 
în evidență excelentele calități de zbor 
ale avionului, perfecțiunea liniilor, di
mensiunile fără precedent ale motoare
lor și oblicitatea aripilor, care dove
desc că avionul poate atinge o mare 
viteză.

Tntr-un Interviu acordat corespon
dentului rețelei de televiziune comer
cială independentă, Philip Joubert de la 
Ferte, prim-mareșal al aviației engleze, 
care s-a aflat pe aeroportul din Lon
dra la sosirea avionului, a declarat că 
în țările occidentale el nu a mai văzut 
încă un avion asemănător acestuia.

Acest avion, a spus mareșalul, do
vedește că „rușii ne-au întrecut cu 
mult" în construcția acestor avioane și 
noi nu avem motoare cu reacție de 
aceste dimensiuni. In Occident, a sub
liniat mareșalul, mulți vor trebui să-și 
revizuiască părerile asupra realizărilor 
tehnice ale industriei aeronautice din 
U.R.S.S.

Ziarele de dimineață din 24 martie 
acordă de asemenea o mare atenție 
avionului sovietic. Unele din aceste 
ziare publică descrieri entuziaste șl fo
tografii ale avionului, vizînd în mod 
vădit efecte de senzație. Ziarul „Daily 
Express" consacră avionului articolul 
său de fond, o fotografie de mari pro
porții și un titlu mare pe prima pa
gină: „Avioanele sovietice cu reacție 
slnt mal presus de orice". în articolul 
de fond ziarul scrie: „Acest avion de 
călători este un nou excelent avion cu 
reacție cu motoare, a căror putere 
este de aproximativ două ori mai mare 
decît cea a motoarelor noastre".

„Daily Express" publică un artico] 
semnat de cunoscutul aviator experi
mentator Waterton, care scrie următoa
rele despre avionul sovietic: „Nu 
știam la ce ne putem aștepta. Fără în
doială însă că nu ne așteptam la un 
avion atît de mare și rapid. In primul 
rînd, am rămas cu gura căscată de 
uimire Cînd avionul a început să co-
boare, străbătînd norii de ploaie. In al tra vîntului.

doilea rînd am rămas șurprinși cîn 
avionul a făcut un viraj mult mai brus 
decît fac de obicei avioane de aces 
tip. El a început să aterizeze precis 
iar motoarele sale cu reacție funcțio 
nau uniform și liniștit. Apoi am con 
statat că nu este un bombardier, ci u 
avion din aviația civilă... Aterizarea 
fost cu adevărat uimitoare".

în încheiere Waterton scrie: „Ca ș 
alți specialiști, nu pot să-mi revin d 
pe urma uimirii pe care mi-a prov 
cat-o privirea fugitivă asupra acestu 
reprezentant al puterii aviației ruse"

Ziarul „Daily Mai!" publică artico 
Iul comentatorului său pentru proble 
mele aviației, Thompson. „Deunăzi 
scrie acesta, Rusia a uimit lumea occi
dentală prezentînd avionul „Tu-104‘
— excelent avion aerodinamic, pentr 
călători cu 50 de locuri, mai perfec 
ționat decît toate avioanele pe car 
le-am văzut în ultimii trei ani în An
glia sau în America. Specialiștii civil 
și militari, care s-au adunat în juru 
avionului, au păstrat mai întîi o tăcer 
emoționantă și mai apoi au început s 
fluere admirativ... Tn interior avionu 
este mai spațios și mai luxos deci 
oricare avion din Occident. El posed 
doar două motoare și acest lucru cons 
tituie un avantaj față de avionul „Ce 
met-4“ (englez N. R). Ceea ce însă 
probabil, a zguduit cu adevărat pe spe 
cialiștii englezi și americani, este fap 
tul că avionul „Tu-104“ face să dispar 
orice urme de îndoială privind avioa 
nele rusești. Aceasta dovedește că Ru 
sia a ajuns cel puțin tot atît de depar 
te ca și Occidentul și poate și mai de 
parte. Acesta este un avion care face c 
Rusia să ocupe un loc de frunte în do 
meniul aviației civile. Tn ceea ce n 
privește, aici avioanele cu reacție pen 
tru călători nu vor apare (după pră 
bușirea avionului englez cu reacți 
pentru călători „Cornet" — N.R.) 
înainte de 1959, iar la americani pro 
babil înainte de 1960, sau chiar ma 
tîrziu".

Ziarele subliniază că avionu 
„Tu-104" a acoperit distanța de li 
Moscova la Londra în trei ore juma 
tate de zbor fără escală. Pe bordu 
avionului a sosit la Londra, împreună 
cu reprezentanții sovietici și John Jo 
seph Deverell, atașatul adjunct engie 
al aerului la Moscova. Deverell a ară 
tat că avionul zboară admirabil.

Trebuie subliniat de asemenea că 
fiecare loc din avion este înzestrat cu 
o mască de oxigen. Aceasta explică 
cum poate avionul zbura la o altitui 
dine de> 30.000 de picioare (9,1 km,
— N.R.), fără cabină ermetică. Cores
pondentul pentru problemele aviației 
al radiodifuziunii britanice scrie că în 
timpul zborului avionul a atins viteza 
de 440 de mile

Frontiera Cambodgiei violată de trupe
PEKIN — Agerpres: Coresponden

tul din Hanoi al agenfiei China Nouă 
referindu-se la știrile sosite din capi
tala Cambodgiei. Pnom-Penh. anunță 
că In ultimul timp s-au înmulțit cazu
rile de Încălcare a frontierei Cambod
giei de către trupele lui Ngo Dinh

Diem. Astfel, 
soldați sud-vietnamezi au pătruns în 
provincia Takeo din Cambodgia. A- 
vioane sud-vietnameze au violat in re
petate rînduri frontiera Cambodgiei. 
Frontiera Cambodgiei este violată de 
asemenea de avioane tailandeze.

Timpul probabil
pentru zilele de 28, 29 și 30 martie

Vremea se va menține rece în sud- 
estul țării, relativ călduroasă în apus. 
Cerul va fi schimbător în nord-estul 
țării și mai mult acoperit în sud- 
vest. Vor cădea precipitații sub formă 
de burniță și ploaie slabă în sud-vest. 
și, local, lapoviță. Vînt potrivit, cu 
intensificări temporare, dinspre sud- 
vest. Temperatura aerului va oscila, 
noaptea între plus 2 grade și minus 
5 grade, iar ziua, temperatura maxi-
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mă va fi cuprinsă între plus 2 grade 
și plus 14 grade. In Moldova, ceată 
dimineața. Solul va fi descoperit de 
zăpadă în vestul țării. Transilvania, 
lunca Dunării, Dobrogea și parțial 
în Moldova. Stratul de zăpadă va fi 
în descreștere continuă. In Banat, Ol
tenia, Dobrogea, lunca Dunării, solul 
va fi dezghețat, avînd pe alocuri ex
ces de umezeală ;

„I. V. Stalin”, j

celui.de

